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Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území 

v působnosti Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje  

za rok 2011 ve srovnání s rokem 2010 

 

1. Úvodní přehled o zjištěné trestné činnosti za rok 2011 ve srovnání s rokem 2010

kriminalita celkem 30 287  (+849) 

kriminalita na 10 tis. obyvatel  363  (+11) 

objasněno skutků  13 995  (+463) 

stíháno osob  13 919  (+694) 

objasněnost v %  46,2%  (+0,2 %) 

zkrácené přípravné řízení: 

počet skutků 5 865  (+685) 

stíháno osob 5 824  (+827) 

způsobené škody  1 892,6 mil. Kč  (-2,6%) 

zajištěné škody  7,8 mil. Kč (+145,7 %) 

 

Z hlediska celkového vývoje 
kriminality nastal obrat v jejím pozvolném 
sniţování od roku 2007. V roce 2011 se 
na územní v působnosti Krajského 
ředitelství policie Ústeckého kraje (dále jen 
„krajské ředitelství“) zvýšil nápad trestné 
činnosti (+2,9 %; v absolutním počtu druhý 
nejvyšší nárůst v České republice), a to 
včetně stíhaných a vyšetřovaných osob 
(+5,2 %). Objasněnost se podařilo udrţet 
na úrovni roku 2010 (+0,2 %). Nejvyšší 
nárůst nápadu jsme zaznamenali 
u mravnostní kriminality (+14,1 %), 
zejména v důsledku zvýšení nápadu 
u znásilnění (+50 %). Dále pak u zbývající 
kriminality1) (+11,0 %; v absolutním počtu 

nejvyšší nárůst v rámci celé České 
republiky), zejména v důsledku nárůstu 
trestného činu zanedbání povinné výţivy 
(+17,1 %) a nárůstu ostatní trestné 
činnosti (+27,9 %), kam řadíme např. 
obecné ohroţení, neposkytnutí pomoci, 

                                                           
1)

 V kategorii zbývající kriminality jsou 
zařazeny např. veškeré úmyslné nehody 
(silniční, letecké, vodní, železniční 
a kombinované), nedbalostní dopravní nehody 
silniční, letecké a vodní, nedbalostní železniční 
nehody a nedbalostní nehody kombinované 
železniční – silniční, ublížení na zdraví 
z nedbalosti, ohrožení pod vlivem návykové 
látky, opilství, zanedbání povinné výţivy, šíření 
poplašné zprávy, hanobení národa, rasy, 
etnické nebo jiné skupiny, podněcování 
k národnostní a rasové nenávisti či podpora 
a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv 
a svobod občanů. 

poškození cizích práv či poškození 
a ohroţení provozu obecně prospěšného 
zařízení. Niţší nárůst byl pak zaznamenán 
u násilné kriminality (+4,8 %), a ostatní 
kriminality (+4,4 %), kde téměř o třetinu 
stoupl nápad u výtrţnictví a pokračoval 
nárůst trestného činu maření výkonu 
úředního rozhodnutí (+4,2 %). V kategorii 
ostatní kriminality jistě stojí za zmínku 
téměř tříčtvrtinové zvýšení nápadu 
u nedovoleného ozbrojování. 
Ze základních kategorií trestné činnosti 
zaznamenala pokles pouze hospodářská 
kriminalita (-10,5 %). 

Struktura trestné činnosti 
se v porovnání s předcházejícím obdobím 
výrazně neliší. Největší podíl na trestné 
činnosti zaujímá majetková kriminalita 
s 62,0 %, jejíţ podíl, stejně jako podíl 
mravnostní kriminality (0,6 %), ve srovnání 
s rokem 2010 zůstal nezměněn. Nepatrně 
poklesl pouze podíl hospodářské 
kriminality na 8 % (-1,2 %) a naopak podíly 
ostatních základních kategorií trestné 
činnosti zaznamenaly minimální nárůst. 

V roce 2011 byly v působnosti sluţby 
kriminální policie a vyšetřování krajského 
ředitelství zajištěny hodnoty ve výši cca 103 
mil. Kč, kdy se oproti roku 2010 jedná o nárůst 
40 mil. Kč. Velký podíl na nárůstu zajištěných 
hodnot mělo zajištění obrazů malíře Emila 
Filly, v hodnotě 66 mil. Kč, které byly odcizeny 
18. listopadu 2011 při vloupání do Pamětní 
síně na zámku v obci Peruc. 
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1.1 Územní rozložení kriminality, teritoriální rozdíly
kriminalita v rámci územních odborů (vţdy dva územní odbory): 

nejvyšší počet skutků 
Chomutov  5 320  (+362) 
Teplice  5 097  (-35) 

nejvyšší počet skutků/10 tis. obyv. 
Chomutov  421  (+29) 
Ústí nad Labem  408  (-2) 

nejniţší počet skutků 
Louny  2 406  (+188) 
Litoměřice  3 813  (-15) 

nejniţší počet skutků/10 tis. obyv. 
Louny  276  (+22) 
Litoměřice  323  (-1) 

nejvyšší % nárůst skutků 
Děčín  13,6 % 
Louny  8,5 % 

nejvyšší % pokles skutků 
Most  -4,3 % 
Teplice  -0,7 % 

 

1.2 Další statistické údaje 

Ve sledovaném období došlo 
k poklesu  nápadu všech spisů na hodnotu 
11 891 (-4,35 %) a zároveň se sníţil počet 
vyřízených spisů na 12 108 (-0,48 %). 
Nápad na jednoho vyšetřovatele činil 22,14 
spisu, coţ odpovídá 4. nejvyššímu zatíţení 
v České republice. Došlo i ke sníţení počtu 
ukončených osob (-7,63 %) na 7423 osob. 

Společně s poklesy v absolutních 
hodnotách se nepatrně sníţil i podíl 
krajského ředitelství na České republice 
ve vyřízených spisech na 11,39 % (-0,22 %); 

u spisů vyřízených návrhem na podání 
obţaloby (dále jen „NPO“; včetně § 307 
a 309 trestního řádu) se sníţil na hodnotu 
14,35 % (-0,51 %) a u osob NPO včetně 
§ 307 a 309 trestního řádu na hodnotu 
14,42 % (-0,7 %). V rámci krajského 
ředitelství připadalo na jednoho 
vyšetřovatele 12,6 osob ukončených NPO 
včetně § 307 a 309 trestního řádu, coţ je 
nejvyšší počet v rámci celé České republiky. 
Stejně tak se sníţila i hodnota u podílu na 
ukončených osobách na 12,91 % (-0,74 %). 

Ústecký kraj - podíly na České republice za rok 2011 
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2. Kriminogenní faktory v kraji a v rámci vybraných územních odborů

 

Kriminogenní faktory v regionu se nijak 
výrazně neodlišují od situace v minulém 
období a policie v tomto směru nemůţe stav 
velkou měrou ovlivnit. 

Zásadní roli zde hraje vysoký podíl 
našeho regionu na tzv. vyloučených 
lokalitách, kde se soustřeďují rodiny plně 
závislé na státní podpoře. Nízká úroveň 
vzdělanosti a právního vědomí těchto osob 
omezuje jejich moţnosti na trhu práce, coţ 
v důsledku vede k niţším příjmům a sníţení 
jejich ţivotní úrovně. Ve snaze zlepšit si 
ţivotní úroveň se často dopouštějí trestné 
činnosti. Rovněţ vysoká míra frustrace 
z praktické nemoţnosti dosáhnout na statky 
symbolizující v současné většinové 
společnosti úspěch u těchto osob vyvolává 
hlubokou frustraci a agresivitu vůči svému 
okolí a u dospívající generace pak také vůči 
vrstevníkům. 

Neznámí pachatelé dne 24. srpna 2011 
v době od 22.30 hodin do 22.45 hodin ve 
Varnsdorfu na ul. T. G. Masaryka, vedle ubytovny 
pro soc. slabé, vulgárně nadávali, vyhroţovali 
vypálením domu a fyzickým napadením 
poškozené, která se nacházela ve svém domě 
nacházejícím se vedle ubytovny a to vše 
z důvodu toho, ţe na ně zavolala policii za rušení 
nočního klidu. Veškeré vyhroţování a nadávání 
mělo rasový podtext. 

Vlivem migrace osob z vyloučených 
lokalit do lokalit, kde nebyly osoby s nízkým 
sociálním statusem dosud registrovány 
(nebo jen minimálně), dochází k rozšíření 
kriminogenního chování těchto osob na nové 
lokality, čímţ roste nebezpečí vzniku nových 
vyloučených lokalit, případně riziko rozšíření 
stávajících vyloučených lokalit (např. na 
teritoriu územních odborů Děčín, Chomutov, 
Most, Teplice). K současným vyloučeným 

lokalitám v regionu přibyly nové v okrese 
Děčín ve městě Šluknov. V hodnoceném 
období se do tohoto mikroregionu 
přistěhovalo přes dvě stě Romů. Nově 
přistěhovaní ţádají po získání trvalého 
pobytu v obci ihned o dávky v hmotné nouzi 
a o příspěvky na bydlení. 

Současně dochází ke stupňujícímu se 
sociálnímu napětí mezi sociálně vyloučenými 
a ostatní populací. Ta z velké části vnímá 
osoby z vyloučených lokalit jako osoby 
čerpající různé sociální dávky, aniţ by kdy 
samy přispěly do sociálního systému. Napětí 
vzrůstá postupně tak, jak postupně dopadají 
důsledky ekonomické krize (ztráta 
zaměstnání nezaměstnanost, zdraţování 
energií, potravin apod.) na obyvatele. Nelze 
tedy v budoucnu vyloučit obdobný vývoj jako 
ve Šluknovském výběţku, a to včetně 
nepokojů, i na dalším území krajského 
ředitelství (zejm. v okresech Most 
a Chomutov). Bezpečnostní situace 
v územním odboru Děčín, respektive ve 
Šluknovském výběţku je přesněji popsána 
v příloze č. 2 k čj. KRPU-123102-1/ČJ-2011-
0400KR-AP.  

V souvislosti se sociálním vyloučením, 
rozšiřováním vyloučených lokalit, 
medializováním konfliktů v takto zasaţených 
oblastech a celkovou situací ve společnosti 
vnímáme jako významný kriminogenní faktor 
radikalizaci společnosti a její zvýšenou míru 
tolerance vůči projevům pravicového 
extremismu a rozvoj extremistických aktivit 
na území krajského ředitelství. Příklon 
k asociálnímu chování a nelegální výdělečné 
činnosti mladé generace ze sociálně 
vyloučených lokalit a příklon k politicky 
extrémním ideologiím u majoritní mládeţe 
akcentuje nový typ bezpečnostního rizika, 
kterým je konflikt mládeţe obou uvedených 
skupin. Zatímco trestná činnost příznivců 
různých uskupení pravicového extremismu 
je orientována převáţně ve vztahu k bílému 
rasismu nebo xenofobii a v nápadu 
i charakteristikách nevykazuje rozdíl oproti 
minulému období, přibývá přestupků 
s rasovým podtextem na základních 
a středních školách (zejména 
Chomutovsko). Těţko odhadovat, zda se 
jedná o projev mezirasového napětí ve 
školách, nebo zvýšenou ochotou pedagogů 
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tyto kázeňské prohřešky řešit v součinnosti 
s policií. 

Konkrétně lze jiţ konstatovat zhoršuje 
situace např. v lokalitách Chomutovska: 
 Chomutov - lokality Dukelská, sídliště 

Kamenná, sídliště Písečná, Jirkovská 
5001, 5003, ubytovna pro neplatiče 
v ul. Kadaňské, vchody v ulici Palachova, 
Karla Buriana, Partyzánská, Selská, 
Zborovská a Bělohorská (3431/5, 3432/7 
a 3433/9), které majoritní společnost 
vnímá jako problémové a mohou se stát 
ohnisky konfliktů, 

 Jirkov – lokalita Ervěnice, která byla 
v roce 2010 zvaţována vedením DSSS 
jako lokalita k uspořádání pochodů proti 
nepřizpůsobivosti Romů (později byla tato 
aktivita přesunuta do Krupky u Teplic 
z důvodu mediálně známého rasově 
motivovaného trestného činu v této 
lokalitě), a kde současné sociální napětí 
vyústilo v jistou formu domobrany Romů, 

 Kadaň – lokalita Prunéřov, kde neřešení 
situace sociálního vyloučení do budoucna 
můţe vyústit v sociální nepokoje 
s rasovým podtextem, a kde existuje 
potenciální riziko navýšení produkce 
a distribuce drog z Prunéřova směrem do 
Kadaně. 

Novým trendem na pravicově 
extremistické scéně je Hard Bass, 
spočívající v divokém tanci skupiny osob, 
převáţně maskovaných, v ulicích měst, na 
náměstích, u kulturních či jiných památek, 
v obchodních centrech, u fast foodů, u škol, 
na zastávkách a nádraţích městské 
hromadné dopravy, či jiných místech, 
zpravidla s nějakou symbolickou hodnotou. 
Nezřídka při tanci bývají zapalovány 
dýmovnice, či jiná pyrotechnika. Tančí 
zpravidla mladší jedinci z řad Autonomních 
nacionalistů a hooligans, akce si natáčí na 
video a zveřejňují na internetu. Během tance 
zpravidla nedochází k nezákonným 
projevům, má však silnou symbolickou 
hodnotu.  

Tradičním kriminogenním faktorem 
je dále skutečnost, ţe Ústecký kraj je 
příhraniční kraj se společnou hranicí se 
SRN, jímţ vedou hlavní migrační trasy 
(ţelezniční koridor na trase Vídeň – Praha - 
Berlín a Budapešť – Praha - Berlín, trasa 
dálnice D8 - BAB17 (Praha-Dráţďany)). 
Přímé sousedství se SRN a návštěvy 
občanů SRN v příhraničí mimo jiné generují 

podmínky pro krádeţe osobních automobilů 
a vloupání do osobních automobilů. 

Ve 2. pololetí se v teritoriu obvodního 
oddělení Hřensko zvýšil nápad krádeţí osobních 
automobilů. Vzhledem k tomu, ţe se jednalo 
o stejné místo páchání trestné činnosti, bylo ze 
strany oddělení obecné kriminality územního 
odboru Děčín provedeno opatření s vyuţitím 
kamerového systému. Toto opatření vedlo 
k zjištění pachatele a následné realizaci celkem 
6 případů krádeţí osobních automobilů 
(5 odcizených ve Hřensku, 1 v SRN). 

Z vnitřních faktorů, které lze připojit 
ke kriminogenním faktorům, je moţno 
jmenovat finanční a personální 
podhodnocení současných činností Policie 
ČR, které má podle všech současných indicií 
dále pokračovat. 

Nikoli novými, ale stále významnějšími 
kriminogenními faktory, jsou okolnosti 
ovlivňující krádeže barevných kovů. Patří 
mezi ně vysoká výkupní cena kovů, vysoký 
počet opuštěných a nedostatečně 
zabezpečených rozsáhlých průmyslových 
objektů a objektů společností s ukončenou 
činností, nedostatečná evidence 
prodávajících či ochota převzít materiál 
zjevně pocházející z trestné činnosti ze 
strany zaměstnanců sběren apod. 
Významným faktorem napomáhající tomuto 
stavu je fakt, ţe mnozí z pachatelů této 
trestné činnosti nejsou vazebně stíháni, 
přestoţe se jedná o recidivisty. Pozitivní 
zkušenost s návrhem a realizací vazebního 
stíhání recidivujících pachatelů zejména 
majetkové trestné činnosti má např. územní 
odbor Most. Všechny územní odbory 
krajského ředitelství vnímají problematiku 
krádeţí barevných kovů jako velmi 
významnou. Pokračují a narůstají krádeţe 
kovového materiálu, okapů, ţelezného šrotu, 
hutního materiálu, plechových střešních 
krytin, mědi, kabelových propojek 
v ţelezničních stanicích, barevných kovů 
z vagónů během jejich nasazení na trať 
a krádeţe signalizačních kabelů. Zvyšuje se 
počet případů krádeţí elektrických vodičů 
nejen při ţeleznici, ale i na stavbách, 
rekonstrukcích bytů, domů apod. V poslední 
době přibývá i případů, kdy při vloupání do 
rekreačních objektů, mimo potravin 
a elektroniky, pachatelé odcizují různé 
přívodní a prodluţovací kabely, 
elektroinstalace apod. 
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Dva pachatelé v obci Jiřetín pod Jedlovou, 
osadě Lesné (okr. Děčín), odcizili z objektu 
motorestu (v současné době neprovozovaný 
a prázdný) měděnou střešní panelovou krytinu 
o celkové ploše 63,5 m

2
. Dále společně ve třech 

případech vytrhali krytinu a vnikli na střechu 
přístavku vedlejší budovy, kde vytrhali střešní 
měděnou falcovanou krytinu o celkové ploše 
60 m

2
. Následně vnikli na střechu dalšího 

přístavku, kde vytrhali střešní měděnou 
falcovanou krytinu o celkové ploše 147,2 m

2
. Na 

střeše prázdného objektu motorestu úmyslně 
poškodili střešní měděnou krytinu na ploše 
15 m

2
. Celkem způsobili škodu ve výši 369.320 

Kč. Bylo zahájeno trestní stíhání obou pachatelů. 

Jiţ standartními kriminogenními faktory 
se staly společenské jevy,   které se nijak 
neodlišují od situace v okolních regionech, 
např. vysoká oficiální nezaměstnanost, 
ochota obchodníků (zastavárny, bazary, 
výkupny barevných kovů) koupit zboţí 

pocházející z trestné činnosti, neochota 
občanů spolupracovat s policií a následně 
svědčit u soudu apod. Významným 
kriminogenním faktorem je pak probíhající 
ekonomická krize. Jedním z jejích dopadů je 
skutečnost, ţe předmětem zájmu pachatelů 
se stávají i dříve opomíjené komodity jako 
např. katalyzátory a světlomety 
z motorových vozidel či tlakové lahve 
s propan-butanem z uzamčených klecí 
u čerpacích stanic. 

Ke kriminogenním faktorům jiţ 
dlouhodobě patří určitě i stav soudnictví, 
kdy se pachatelé pohybují před nástupem 
výkonu trestu dlouho na svobodě, páchají 
další trestnou činnost, nejvíce majetkového 
charakteru, přičemţ nenastoupením do 
výkonu trestu se dopouštějí trestného činu 
maření výkonu úředního rozhodnutí, 
zařazeného z pohledu policejních statistik do 
tzv. ostatní kriminality. 

 

3. Pachatelé trestné činnosti
Počet stíhaných a vyšetřovaných osob 

se oproti minulému období zvýšil o 5,2 % na 
13 919 osob. Nejvyšší nárůst známých 
pachatelů byl evidován u územního odboru 
Chomutov (+15,5 %). Meziroční pohyb 
(nárůst, pokles) osob u jednotlivých druhů 
kriminalit, vyjma mravnostní kriminality, 
kopíruje změnu v nápadu těchto kriminalit. 
Nárůst pachatelů byl evidován v majetkové 
kriminalitě (+14,2 %), zbývající kriminalitě 
(+9,9 %), ostatní kriminalitě (+2,8 %) 
a u násilné kriminality (+1,1 %). Naopak 
sníţení vyšetřovaných osob doznala 
hospodářská kriminalita (-16,8 %). Zde je 
největší pokles u úvěrových podvodů (-37,8 
%), a mravnostní kriminality (-12,2 %). 
Zatímco počet ţen pachatelek se zvýšil 
o 5,3 %, jejich podíl na celkově stíhaných 
osobách zůstal nezměněn a dosáhl hodnoty 
13,6 %. 

Přestoţe ženy – pachatelky se v roce 
2011 nejčastěji dopouštěly majetkové trestné 
činnosti (592 osob; +18,2 %) a na osobách 
stíhaných v této kriminalitě dosáhly podílu 
11,5 % (+0,4%), nedošlo ve struktuře jejich 
trestné činnosti ke změně, protoţe s počtem 
osob 529 stále zaujímají největší podíl na 
známých pachatelích 35,4 % v hospodářské 
trestné činnosti. Zde se nejvíce účastnily 
podvodů v oblasti sociálního zabezpečení 
a nemocenského pojištění (podíl 80,6 %), 
úvěrových podvodů (podíl 40,1 %), podvodů 

(podíl 38,1 %), zpronevěr (podíl 35,0 %) 
a neoprávněného drţení platebního 
prostředku (podíl 26,3 %). 

Recidivisté ve srovnání s minulým 
obdobím zaznamenali v absolutních počtech 
navýšení jak v kategorii skutků (+6,5 %), tak 
v kategorii stíhaných a vyšetřovaných osob 
(+11 %). Jejich všeobecně zvýšená aktivita 
se promítla nárůstem jejich podílu 
na celkově objasněné kriminalitě – podíl 
60,7 % (+1,9 %) i na celkově stíhaných 
osobách – podíl 53,5 % (+2,8 %). Vyjma 
mravnostní a hospodářské trestné činnosti, 
kde došlo k výraznému sníţení zejména 
u podvodů a úvěrových podvodů, 
pozorujeme jejich nárůst u všech ostatních 
základních kategorií trestné činnosti. 

Trestná činnost cizích státních 
příslušníků z pohledu statistiky narostla. 
Evidováno bylo celkem 624 trestných činů 
(+64) a stíháno a vyšetřováno bylo celkem 
562 osob (+27). Z pohledu územních odborů 
byl největší nárůst trestných činů i stíhaných 
a vyšetřovaných osob cizinců zaznamenán 
v územním odboru Chomutov, naopak 
největší sníţení v kategorii skutků i osob 
zaevidoval územní odbor Teplice. 
V porovnání s minulým obdobím nenastala 
ţádná výraznější změna ve struktuře 
trestných činů či národnostní skladbě 
pachatelů. Nejvíce páchali trestnou činnost 
Slováci (podíl z cizinců 36,9 %), jasně 
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dominující v majetkové kriminalitě, na 
druhém místě občané Vietnamu (podíl 
z cizinců 23,9 %), jejichţ podíl na 
hospodářské trestné činnosti spáchané 
cizími státními příslušníky je dokonce větší 
neţ poloviční. Na zvýšení trestné činnosti 
cizinců se podílel převáţně nárůst trestné 
činnosti občanů bývalého SSSR (+22,4 %) 
a Slováků (+18,6%). 

Pozitivně můţeme hodnotit vývoj 
v oblasti kriminality mládeže, neboť celkově 
nedošlo k ţádnému výraznému nárůstu 
a situace je stabilizovaná. Ve statistických 
ukazatelích došlo k jednoznačnému poklesu 
vyšetřovaných osob i šetřených skutků, a to 
jak u kategorie dětí, tak i u mladistvých osob. 
Evidováno bylo celkem 173 (-7) skutků 
u nezletilců a 641 (-18) skutků u mladistvých 
osob. V meziročním porovnání počtu skutků 
nezletilců i mladistvých v jednotlivých 
částech regionu nebyly zaznamenány ţádné 
nejvýznamnější změny. „Největší“ pokles 
v počtu skutků mladistvých osob 
zaregistroval územní odbor Děčín (- 41), 

zatímco „nejvyšší“ nárůst v této kategorii 
zaznamenal územní odbor Chomutov (+31). 
V kategorii nezletilců byl „nejvyšší“ nárůst 
skutků evidován územním odborem Louny 
(+9) a „nejvyšší“ pokles zaznamenán 
územním odborem Litoměřice (-10). 

Z hlediska struktury deliktů mládeţe 
a absolutních počtů vyšetřovaných skutků 
byl nejvyšší úbytek maření výkonu úředního 
rozhodnutí (-40), v majetkové kriminalitě 
krádeţí věcí z automobilů (-38) a krádeţí 
automobilů (-16) a v násilné kriminalitě 
loupeţí (-11). Na druhou stranu nejvyšší 
nárůst byl u celkové majetkové trestné 
činnosti zejména u krádeţí vloupáním (+53). 
Nelze opomenou ani výrazný nárůst skutků 
mládeţe v drogové kriminalitě (+10). 

V kategorii osob bylo vyšetřováno 197 
nezletilců (-3) s podílem na celkově stíhaných 
a vyšetřovaných osobách 1,4 % (-0,1 %). 
Mladistvých bylo vyšetřováno a stíháno 505 (-7) 
s podílem 3,6 % (-0,3 %) na celkově stíhaných 
a vyšetřovaných osobách. 

 

 
 

4. Oběti trestné činnosti 

V hodnoceném období jsme 
zaznamenali statistické zvýšení u kategorie 
obětí trestných činů jako předmětu zájmu 
pachatele na 3 010 osob (+5,7 %). 
Markantní nárůst byl zaznamenán v kategorii 
dospělých osob (+7,6 %), naopak výrazný 
úbytek byl evidován u mladistvých (-10,1 %). 
V případě nezletilců se počet prakticky 
nezměnil (+0,8 %). U seniorů jakoţto osob 
starších 60 let se počet zvýšil o 22,1 %.  

Tradičně převládaly kapesní krádeţe 
a jiné krádeţe na osobách a v násilné 

kriminalitě loupeţe a úmyslné ublíţení 
na zdraví. Snadnými a vyhledávanými 
oběťmi se stávají senioři, zejména v oblasti 
podvodného jednání, kdy pachatelé vyuţívají 
jejich důvěřivosti a často i stařeckého 
fyzického a duševního stavu. Dále jsou to 
starší ţeny v případě loupeţných přepadení 
s cílem pachatelů získat jejich kabelku 
a osoby podnapilé a mládeţ, s cílem 
pachatelů získat jejich mobilní telefon nebo 
peníze.  
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Trvalou pozornost věnujeme obětem 
domácího násilí, coţ se odráţí v celkovém 
počtu 203 (+70) vykázaných osob. Nejvíce 
případů domácího násilí s vykázáním osoby 
bylo v rámci územních odborů Ústí nad 
Labem (56) a Most (40). V lednu 2011 se 
uskutečnilo součinnostní jednání 
s pracovníky Intervenčního centra v Ústí nad 
Labem, jehoţ předmětem byla vzájemná 
spolupráce mezi Policií České republiky 
a Intervenčním centrem v Ústí nad Labem, 
která je dlouhodobě na velmi dobré úrovni.  

V průběhu celého roku 2011 proběhla 
na všech územních odborech v kraji školení 
k problematice domácího násilí, přičemţ 
ve 4 případech na vlastní ţádost územních 
odborů. Všechna školení byla realizována ve 
spolupráci s Intervenčním centrem v Ústí 
nad Labem. 

V dubnu roku 2011 byl do praxe 
uveden systém psychologické pomoci 
obětem trestných činů a mimořádných 
událostí. Pro tyto účely byl vyškolen tým 

vybraných policistů, kteří pomoc poskytují. 
Pro nabídku následné péče byl zpracován 
adresář psychosociálních sluţeb Ústeckého 
kraje. V rámci efektivního propojení práce 
s obětmi trestných činů a mimořádných 
událostí ve státní i neziskové sféře, 
spolupracují policisté s neziskovými 
organizacemi zabývajícími se různými 
formami pomoci obětem trestných činů nebo 
mimořádných událostí jako je Bílý kruh 
bezpečí, o. s. nebo Spirála, a dále 
s Hasičským záchranným sborem, Probační 
a mediační sluţbou a dalšími subjekty 
v kraji. 

Zaměstnanci a policisté odboru 
psychologických sluţeb krajského ředitelství 
se aktivně zapojují do činností jako 
je posttraumatická intervenční péče 
či anonymní telefonní linka pomoci v krizi, 
jejichţ cílem je odborná a efektivní pomoc 
pracovníkům policie při řešení jejich 
aktuálních psychických problémů. 

 

5. Pátrání po osobách a věcech
Na úseku pátrání po osobách 

nedošlo k významným změnám, přesto při 
srovnatelném počtu pátracích relací (+1) 
bylo vypátráno méně osob (-30). Vyhlášeno 
pátrání bylo po 4 312 osobách a vypátráno 
bylo včetně osob zavedených do pátrání 
v předcházejícím období 4 419 osob. Téměř 
polovinu (47,2 %) vyhlášených pátrání tvoří 
osoby hledané na příkaz k zatčení a na 
příkaz k dodání do výkonu trestu odnětí 
svobody. Další významnou kategorií 
hledaných osob jsou chovanci (tzv. svěřenci) 
utíkající z výchovných zařízení dětí 

a mládeţe umístěných v regionu. V roce 
2011 byl jejich podíl na vyhlášených 
pátráních 17,7 %. 

V oblasti pátrání po věcech, 
konkrétně po odcizených motorových 
vozidlech bylo vyhlášeno 1 645 (-254) relací 
a vypátráno 621 (-148) vozidel (podíl 
37,8 %). Největší počet pátracích relací se 
týká standardně osobních vozidel, jejichţ 
podíl na vyhlášených pátracích relacích tvořil 
v roce 2011 82,4 % a na vypátraných 
vozidlech 88,2 %. 

 

  

Pracovníky cíleného pátrání odboru 
obecné kriminality krajského ředitelství byl 
v únoru 2011 v areálu hotelu Thermal 
v Karlových Varech zatčen, a poté dodán do 
výkonu trestu odnětí svobody pachatel, na nějţ 
bylo vyhlášeno pátrání uţ v červnu 2009. 
Spolupátrání na Sokolovsku a Karlovarsku bylo 
neúspěšné, neboť kontaktované osoby 
hledaného zapíraly, a proto bylo přikročeno 
k vyţádání provozních a lokalizačních údajů. 

Velkou pátrací akcí v prvním pololetí roku 
2011 bylo pátrání po pohřešované parašutistce, 
která se ztratila po seskoku z letadla nad letištěm 
Braňany (okr. Most). 
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6. Přestupky
Za rok 2011 bylo sluţbou pořádkové 

policie v rámci krajského ředitelství 
zpracováno celkem 33 473 (-1,0 %) 
přestupkových spisů (bez blokového řízení) 
a objasněnost činila 48,0 % (-2,2 %). 
Celkový pokles byl způsoben zejména 
významným sníţením o 18,4 % v územním 
odboru Most. Na druhou stranu největší 
nárůst v počtu přestupků byl zaznamenán 
územním odborem Děčín (+9,6 %). 

Počet majetkových přestupků se zvýšil 
o 6,2 %, stejně tak se zvýšil jejich podíl 

v rámci všech přestupků zpracovaných 
formou spisu na 53,2 % (+3,5 %). 
K největšímu nárůstu těchto přestupků došlo 
v územním odboru Teplice (+11,5 %). 

Blokovým řízením vyřešili policisté 
sluţby pořádkové policie 39 190 přestupků, 
coţ bylo sníţení o 7,4 %. Zrovna tak souhrn 
celkové částky uloţených pokut včetně na 
místě nezaplacených se zmenšil o 14,5 % 
na hodnotu přibliţně 17,1 mil. Kč. 

 

7. Majetková kriminalita

 

Majetková trestná činnost opětovně 
vzrostla. Její nárůst v absolutních hodnotách 
byl třetí největší v porovnání s ostatními 
krajskými ředitelstvími policie, celkově se 
zvýšila o 2,8 % (+511) na 18 772 trestných 
činů. Nárůst zaznamenaly čtyři územní 
odbory, zatímco pokles evidoval pouze 
územní odbor Most (-9,3 %), Ústí nad 
Labem (-3,9 %) a Litoměřice (-2,5 %). 
Nejmarkantnější nárůst evidoval územní 
odbor Děčín (+21,1 %), dále pak územní 
odbor Louny (+12,7 %) a Chomutov 
(+8,9 %). Objasněnost majetkové kriminality 
s hodnotou 28,4 % se prakticky nezměnila 
(+0,2 %). 

V celém kraji, kromě územního odboru 
Ústí nad Labem (-15,3 %) a Most (-1,7 %), 
byl evidován nárůst u krádeží vloupáním 
(celkově +449; +7 %; v absolutním počtu 
druhý největší nárůst v ČR), nejvíce 
u územního odboru Děčín (+28,2 %) 
a Chomutov (+16,5 %). 

Z pohledu struktury napadených 
objektů se na nárůstu v maximální míře 
podílely zejména trestné činy krádeţe 
vloupáním do ostatních objektů. V celém 
v kraji krádeţe vloupáním do ostatních 
objektů stouply o 12,9 %, dohromady na 

4 830 případů, kdy nejvíce vzrostly 
u územního odboru Děčín (+45,9 %). Na 
srovnatelné úrovni s předešlým rokem 
zůstaly krádeţe vloupáním do obchodů (-2,5 
%) a výrazný pokles byl zaznamenán 
u krádeţí vloupáním do restaurací (-11,6 %), 
víkendových chat (-10,8) a dále do bytů 
a rodinných domů (-7,1 %). U kategorie 
krádeţí vloupáním do bytů a rodinných domů 
byl zaznamenán nárůst pouze u dvou 
územních odborů – Mostu (+44,2 %) 
a Děčína (+11,4 %). 

Jako nový trend trestné činnosti byl od 
počátku roku 2011 na území kraje 
zaznamenán zvýšený nápad krádeţí 
technologických součástí fotovoltaických 
elektráren. Objekty elektráren jsou zpravidla 
situovány do neobydlených oblastí (pole, 
louky, pastviny, bývalé objekty továrních 
komplexů), zaujímají značné plochy a jejich 
zajištění různými bezpečnostními 
agenturami není vţdy efektivní. Pachatelé do 
objektů vnikali po narušení oplocení 
a odcizovali fotovoltaické články, střídače 
a přívodní kabely. Tyto dílčí součástky se 
dají vyuţít pouze při instalaci či výstavbě 
fotovoltaických elektráren, z pohledu další 
upotřebitelnosti, zejména jako šrot do 
výkupny barevných kovů, jsou nevyuţitelné. 
Odbyt odcizených fotovoltaických 
komponentů však mohou zajistit i některé 
firmy provádějící vlastní výstavbu 
fotovoltaických elektráren. 

Jako další nový trend trestné činnosti 
byl zejména ve druhé polovině roku 
zaznamenán masivní nárůst vykrádání 
hřbitovních hrobek a hanobení lidských 
ostatků kvůli krádeţi drahých kovů. 
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V květnu 2011 bylo přistoupeno k realizaci 
operativně rozpracované skupiny pachatelů série 
krádeţí komponentů a technologického zařízení 
fotovoltaických elektráren. Pro trestný čin krádeţ, 
poškození cizí věci a podílnictví je trestně stíháno 
6 muţů (20-36 let) z okresu Most, z toho 3 stíháni 
vazebně. Obviněným bylo za období od ledna 
2011 prokázáno 16 případů se škodou 
převyšující 8,2 mil. Kč. Část odcizených věcí byla 
zajištěna při domovních prohlídkách 
a prohlídkách jiných prostor. 

Počty krádeží prostých zůstaly na 
srovnatelné úrovni s předchozím rokem (-29; 
-0,3 %). Zaznamenány byly však značné 
rozdíly mezi jednotlivými územními odbory. 
Zatímco tato kategorie notně narostla 
v územním odboru Louny (+18,1 %) a Děčín 
(+14,2 %), značně poklesla v Mostě (-16,1 
%) či Litoměřicích (-12,8 %). Ze sledovaných 
kategorií pokles dosáhl u kapesních krádeţí 
-1,0 %, avšak v případě krádeţí jízdních kol 
se objevil skokový nárůst o 23,6 %, z toho 
jsme největší nárůst registrovali v územním 
odboru Litoměřice (+70,1 %), Teplice 
(+55,1 %) a Děčín (+40,4 %). Víceméně 
pozitivně se vyvinula situace v oblasti tzv. 
autokriminality, kde výrazně poklesl nápad 
krádeţí věcí z vozidel (-18,4 %) a krádeţí 
vozidel (-8,0 %). Výjimku v poklesu krádeţí 
vozidel tvořil pouze územní odbor Děčín, kde 
došlo k nárůstu těchto krádeţí o 7,3 %.  
Narostly však krádeţe součástek 
motorových vozidel (+14,0 %), a to zejména 
v územním odboru Teplice (+93,4 %) 
a Děčín (+52,5 %). 

Pachatelé krádeţí motorových vozidel 
se cíleně zaměřují na páchání této trestné 
činnosti v zahraničí, zejména v SRN – 
Sasku. Organizované skupiny pachatelů jsou 
dnes jiţ zpravidla napojeny na mezinárodní 
zločinecké skupiny. Do popředí zájmu 
pachatelů se dostává legalizace výnosů 
z trestné činnosti související s krádeţemi 
motorových vozidel. Jedná se o „dovozy“ 
odcizených luxusních vozidel a vozidel 
střední třídy, kterým je změněna identita 
(mechanické a elektronické identifikátory) 
a jsou na základě pozměněných nebo 
padělaných dokladů o jejich původu 
a registraci přihlášena do evidence 
Ministerstva vnitra. Jedná se o latentní 
trestnou činnost, kterou bez informačních 
zdrojů umístěných přímo v zájmovém 
prostředí nelze vyhledat. Její prokazování je 

navíc ztíţeno skutečností, ţe veškeré 
procesy přihlášení vozidla jsou prováděny 
převáţně na tzv. bílé koně. 

V hodnoceném období bylo 
zaznamenáno zvýšení pouţívání 
elektronických dekodérů k překonání 
elektronického zabezpečení vozidel, které 
jsou v dnešní době za přijatelné ceny 
dostupné na internetu. Někteří 
kvalifikovanější pachatelé k eliminaci 
případného odhalení vyuţívají i rušičky sítí 
mobilních telefonických operátorů 
a kanálové vysílací přístroje. 

Dále jsme v oblasti autokriminality 
zaznamenali zvýšení počtu krádeţí 
pohonných hmot, coţ je moţné dát do 
souvislosti se značným nárůstem cen 
pohonných hmot ve 2. pololetí roku 2011. 
Dochází ke krádeţím motorové nafty 
a benzínu v místech koncentrace 
odstavených nákladních automobilů podél 
hlavních silničních tahů, v nedostatečně 
střeţených objektech či na sídlištních 
parkovištích. 

Dosud neznámý pachatel v období od 
dubna do května 2011, vnikl do opuštěného 
objektu v Dolním Podluţí (okr. Děčín) čítajícího 
50 místností poté, co vyrazil čep petlice na 
vstupních dveřích, a v objektu odcizil 
elektroinstalaci, dřevěné zárubně dveří, kazetové 
obloţení stropů a stěn, dřevěné zábradlí, kovové 
součásti dveří, vanu, průtokový ohřívač vody, vše 
v hodnotě 162 tis. Kč. Dále tím, ţe vyštípal 
a vytrhal dřevěné obloţení dveří, stěn, vyštípal 
dveře, rozbil skleněné výplně dvou dvoukřídlých 
oken, rozbil skleněné výplně dveří, způsobil 
škodu poškozením 400 tis. Kč. Nakonec z pláště 
objektu odcizil pozinkované okapové svody. 
Objekt opustil přístupovou cestou. 

Dne 18. listopadu 2011 byly po vloupání 
do výstavních prostor Pamětní síně Emila Filly 
v jiţním křídle zámku v obci Peruc, okr. Louny, 
odcizeny 4 zde vystavené obrazy zmíněného 
autora v hodnotě 66 milionů Kč. Na základě 
operativního rozpracování bylo dne 16. prosince 
2011, ve spolupráci s Krajským ředitelstvím 
policie Libereckého kraje, přikročeno k realizaci 
skupiny pachatelů. V průběhu realizace byly 
všechny odcizené obrazy zajištěny. Pro trestný 
čin krádeţ a poškození cizí věci ve formě 
spolupachatelství jsou stíháni 2 pachatelé a pro 
trestný čin podílnictví 4 pachatelé (všichni stíháni 
vazebně). V současné době pokračuje 
vyšetřování další trestné činnosti obviněných 
v návaznosti na zajištěné věci při domovních 
prohlídkách. 
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8. Hospodářská kriminalita

 

V oblasti hospodářské kriminality 
pokračovalo další sniţování trestné činnosti 
i počtu objasněných skutků. V hodnoceném 
období činil nápad 2 421 skutků (-10,5 %), 
coţ je v absolutním vyjádření druhý nejvyšší 
pokles v České republice. V této kategorii 
trestné činnosti také nepatrně poklesla 
objasněnost o 0,3 % na hodnotu 54,0 %. 
Propad v nápadu byl způsoben stěţejně 
poklesem u úvěrových podvodů (-35,0 %), 
podvodů (-23,2 %) a zpronevěr (-21,9 %). 

Primární postavení v rámci 
hospodářské kriminality mělo neoprávněné 
drţení platebního prostředku se 749 případy 
(-0,1 %) a s hodnotou podílu 30,9 % (+3,2 
%). Toho se na rozdíl od ostatních 
hospodářských trestných činů dopouští 
i osoby mladší 18 let (vedle padělání 
a pozměňování peněz). Poklesem 
nápadu úvěrového podvodu byl jeho podíl jiţ 
pouze 13,5 % (-5,1 %). Tento pokles, který 
souvisí s aplikací ochranných opatření při 
poskytování úvěrů a obdobných finančních 
produktů ze strany peněţních ústavů, je 
moţno povaţovat za pozitivní. Avšak činnost 
pachatelů těchto trestných činů se stává 
sofistikovanější, hůře a nákladněji 
odhalitelná a zvětšuje se i výše způsobené 
škody. 

Z pohledu skladby evidovaných 
trestných činů je potřeba poukázat na nárůst 
kvalifikované trestné činnosti jako je 
poškození věřitele (+5) a zkreslování údajů 
o stavu hospodaření a jmění (+21). 
S důslednější kontrolou úřadů souvisí 
i nárůst počtu podvodů proti sociálnímu 
zabezpečení, nemocenskému pojištění (+10) 
a neodvedení daně, pojistného na sociální 
zabezpečení, zdravotní pojištění a příspěvku 
na státní politiku zaměstnanosti (+10).  

Nárůst byl zjištěn i v oblasti 
počítačové kriminality, a to prostřednictvím 
internetového prodeje (aukční síně AUKRO, 
S-Bazar…). Jednalo se o falešné nabídky 
zboţí a sluţeb, včetně audiovizuálních děl. 
Tato trestná činnost se vyznačuje mnoţstvím 
poškozených, kteří vyuţijí nabídky a odešlou 
peníze na účet pachatele, neţ zjistí, ţe jde 
o podvod. Zmíněná kriminalita s dostupností 
internetu a sniţováním cen techniky roste. 
Promítá se téměř do všech problematik 
trestné činnosti, zejména pak výrobou 
a distribucí padělků různých dokladů 
a úředních listin (vysvědčení, diplomy 
apod.), různých programů, hudebních 
a filmových děl či počítačových her apod. 

Dále je nutno zmínit zjištěnou trestnou 
činnost realitních kanceláří v územním 
odboru Ústí nad Labem, kdy ze strany 
realitních kanceláří nejsou plněny dohodnuté 
podmínky, část financí, pokud se nejedná 
o celou částku, je postupně vyvedena 
ze společnosti. Dostává se pouze 
částečného plnění klientům, kteří se nedají 
odbýt, a je vytloukán tzv. klín klínem, kdy 
noví klienti platí místo obchodní společnosti 
klientům předchozím. 

Rovněţ byl zaznamenán trend, kdy 
fyzické, ale hlavně právnické osoby podávají 
trestní oznámení uţ s vědomím, ţe se jedná 
o občanskoprávní spor, ale chtějí, aby policie 
pro toto řízení v rámci prověřování jejich 
trestního oznámení zajišťovala potřebné 
listinné podklady a důkazy. 

V dubnu 2011 bylo zahájeno trestní stíhání 
statutárních zástupců akciové společnosti pro 
zvlášť závaţný zločin pojistný podvod a zkrácení 
daně, kterých se dopustili v roce 2010 tím, ţe při 
hlášení pojistné události (poţáru skladu) uplatnili 
nárok na náhradu škody na základě padělaných 
dokladů na zboţí, které nikdy nevlastnili, a které 
proto nemohlo shořet, a dále na základě těchto 
padělaných dokladů uplatnili u finančního úřadu 
nárok na nadměrný odpočet DPH. Celkem 
způsobili škodu ve výši 45,5 mil. Kč.  

V dubnu 2011 bylo zahájeno trestní stíhání 
dvou podnikatelů z okresu Teplice a Zlín pro 
zvlášť závaţný zločin zpronevěra, kterého se 
dopustili tím, ţe koncem roku 2010 zpronevěřili 
část vybavení fotovoltaické elektrárny, která měla 
být postavena v Litvínově.  Celkem způsobili 
škodu ve výši 8,8 mil. Kč. 
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9. Korupce
V  hodnoceném období bylo evidováno 

33 (+11) případů zneuţití pravomoci úřední 
osoby a objasněno bylo 21 (+7) z nich. Dále 
byl zjištěn a objasněn 1 trestný čin maření 
úkolu úřední osoby z nedbalosti a nakonec 
24 případů úplatkářství (+9), z nich bylo 15 
(+5) objasněných. Nebyl však zaznamenán 
ţádný případ pletich v insolvenčním řízení 
dle § 226 trestního zákoníku. 

Případy korupce související 
s úplatkářskou aférou u okresního soudu 
v Litoměřicích na území krajského ředitelství 
z druhé poloviny roku 2011 byly realizovány 

Útvarem odhalování korupce a finanční 
kriminality sluţby kriminální policie 
a vyšetřování. 

V červnu 2011 bylo zahájeno trestní 
stíhání vedoucí a zástupkyně vedoucí stavebního 
odboru Městského úřadu Duchcov pro zneuţití 
pravomoci úřední osoby. Obviněné v rozporu 
s právními předpisy rozhodly o povolení výstavby 
fotovoltaické elektrárny v obci Moldava 
v Krušných horách, ačkoliv tato elektrárna byla 
umístěna ve významné ptačí oblasti a územní 
plán obce s výstavbou v tomto prostoru 
nepočítal.

 

10. Násilná kriminalita

 

Z hlediska celkového vývoje násilné 
kriminality nastal obrat, kdy po pozvolném 
sniţování násilné kriminality od roku 2007 
došlo k nepatrnému navýšení nápadu. Počet 
zjištěných násilných deliktů v hodnoceném 
období stoupl na 2 018 skutků (+4,8 %), 
stejně tak podíl na celkové kriminalitě na 
6,7 % (+0,2 %). Z pohledu územních odborů 
byl nejvýznamnější nárůst evidován v Ústí 
nad Labem (+25,3 %), vyšší pak také 
v územním odboru Louny (+13,9 %) a Děčín 
(+7,3 %). Naopak nepatrný pokles byl 
zaznamenán v územním odboru Chomutov 
(-1,2 %) a Teplice (-1,1 %). 

Přes pokles v nápadu (-2,2 %) bylo 
tradičně nejvíce evidováno loupeţí (podíl na 
násilné kriminalitě 24,2 %). Druhým 
nejčetnějším deliktem je stejně jako 
v minulosti trestný čin úmyslné ublíţení na 
zdraví (podíl 20,6 %), jehoţ nápad je 
srovnatelný s předcházejícím obdobím (-1,2 
%). Konečně třetím nejčetnějším deliktem je 
porušování domovní svobody (podíl 18,7 %), 
u nějţ došlo k výraznému zvýšení nápadu 
(+14,5 %). Statisticky významný byl i nárůst 
nápadu trestné činnosti u nebezpečného 

vyhroţování (+20,0 %), nebezpečného 
pronásledování (+10,9 %). Za rok 2011 bylo 
spácháno ještě 12 (-2) vraţd a 67 (+14) 
skutků týrání svěřené osoby včetně týrání 
osoby ţijící ve společném obydlí. 
K markantnímu nárůstu v nápadu (+56,4 %) 
došlo v kategorii násilí proti policistovi 
jakoţto úřední osobě a orgánu veřejné moci, 
coţ úzce souvisí se shromáţděními 
a bezpečnostními opatřeními ve 
Šluknovském výběţku, přičemţ u územního 
odboru Děčín byl nápad této kategorie 
zvýšen více neţ čtyřnásobně. 

Při páchání trestných činů loupeţí 
zůstávají nadále stejné trendy. Převládá 
přepadávání starších osob s cílem vytrhnout 
jim tašku či kabelku, násilné odcizení věcí 
nezletilým osobám, nebo loupeţná 
přepadení personálu obchodů, restaurací či 
heren s jednočlennou obsluhou. Pouliční 
loupeţe jsou páchány z okamţité příleţitosti 
a bez přípravy, zpravidla ve večerních 
hodinách. Lze konstatovat, ţe pachatelé 
opět začali při loupeţích krást mobilní 
telefony, neboť je obecně známa skutečnost 
o legislativním zpřísnění poskytování dat 
o záznamu telekomunikačního provozu, na 
coţ mobilní operátoři zareagovali tak, ţe jiţ 
neposkytují Policii České republiky výpisy na 
odcizené telefony. 

Pomocí zásahové jednotky byl zadrţen 
policista, který od března do července roku 2011 
přepadl se zbraní 4 bankovní ústavy v okrese 
Teplice (2x KB v Krupce a 2x Česká spořitelna 
v Oseku). Ke zranění poškozených nedošlo, 
celková odcizená hotovost 1,41 mil. Kč. Případ 
byl předán Inspekci Policie České republiky.
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Zatím neobjasněn zůstává pokus vraţdy 
72letého německého občana ţijícího v Teplicích. 
Ráno 8. března 2011 ho při vyjíţdění z garáţe ho 
2 pachatelé natlačili zpět do vozu, a odjeli s ním 
do prostoru obce Ohníč (okr. Teplice), kde ho 
opětovně fyzicky napadli, postřelili pod levou 
klíční kost a zavřeli do zavazadlového prostoru 
vozu. Odcizili mu platební kartu, finanční 

hotovost a náramkové hodinky. Následně odjeli 
do prostoru za teplický hřbitov, kde vozidlo 
zapálili s úmyslem poškozeného usmrtit. 
Poškozenému se podařilo otevřít zámek kufru 
a vylézt z vozidla. V 14.30 hodin téhoţ dne byl 
nalezen váţně zraněný u zcela shořelého 
vozidla.

 

11. Mravnostní kriminalita

 

V oblasti mravnostní kriminality došlo 
v porovnání s předcházejícím obdobím ke 
značnému navýšení nápadu deliktů, celkem 
186 (+23) a významnému sníţení 
procentuální objasněnosti o 14,3 % na 
hodnotu 61,8 %. Z pohledu územních 
odborů byl největší nárůst skutků evidován 
v Teplicích (+29), naopak významný pokles 
registrovalo Ústí nad Labem (-10). 

Zásadním navýšením nápadu u deliktu 
znásilnění na hodnotu 63 skutků (+21) se 
stalo nejčetnějším mravnostním deliktem 
s podílem 33,9 % na mravnostní kriminalitě. 
K nejvyššímu nárůstu jeho nápadu došlo 
v územním odboru Teplice (+12) 
a Litoměřice (+6). Druhým nejčetnějším 
deliktem je pak pohlavní zneuţití (ostatní) 
s vykázanými 59 (+4) skutky. V těchto 
případech jde často o styk mezi věkově 
blízkými mladistvými a nezletilými osobami, 
či bývají podezřelí dívkami ujišťováni, ţe jim 
je více neţ 15 let, a proto dochází často 
k odloţení prověřovaných případů dle 
§ 159a odst. 1 trestního řádu. Dále bylo 
evidováno 6 (+1) případů kuplířství, 10 (+1) 
případů šíření pornografie a 5 (+1) případů 
obchodování s lidmi. Na trestné činnosti 
obchodování s lidmi se podílejí v roli 
pachatelů i poškozených zejména osoby 
romského původu. Proniknout mezi tyto 
osoby a skutek objektivně zadokumentovat 

je velmi obtíţné, jelikoţ tito vzniklou situaci 
chtějí vyřešit způsobem sobě vlastním, policii 
nepodávají objektivní informace a účelově 
maří prověřování. 

Byl registrován nárůst páchání trestné 
činnosti mravnostního charakteru 
prostřednictvím internetu, kdy jsou zejména 
k různým druhům vydírání vyuţívány sociální 
sítě. Zvlášť významný je nárůst šíření 
pornografie prostřednictvím internetu 
a výroba a jiné nakládání s dětskou 
pornografií. Tato kriminalita má obecně vyšší 
stupeň latence, neboť je velmi obtíţné 
dohledávat osoby, které fotografie dětí na 
anonymních stránkách „vyvěšují“. 
Dokumentování této trestné činnosti je navíc 
ztíţeno nálezem Ústavního soudu, kterým se 
zaštiťují provozovatelé serverů, kdy operují 
s tím, ţe nejsou povinni shromaţďovat data. 
Takţe i v případech, kdy soud nařídí zjištění 
údajů o telekomunikačním provozu podle 
ustanovení § 88a trestního řádu, nejsou tato 
data provozovateli policii poskytnuta. 

V únoru 2011 byl obviněn pachatel pro 
trestné činy omezování osobní svobody 
a obchodování s lidmi, který v Teplicích přinutil 
násilím nastoupit do svého vozidla ţenu, jiţ 
v následujících dnech drţel zavřenou ve vozidle, 
opakovaně jí za pouţití násilí a výhrůţek 
aplikoval nitroţilně pervitin a vozil na různá místa 
katastru obce Dubí, kde ji nutil k prostituci. 

V prosinci 2011 byla obviněna z trestného 
činu obchodování s lidmi pachatelka, která 
v přesně nezjištěné době (září 2009 - květen 
2010) umoţňovala svému známému sexuálně 
zneuţívat svého nezletilého syna. Ten při 
různých sexuálních praktikách s nezletilým 
pořizoval fotografie a audiovizuální záznamy, 
které měl uloţeny společně s fotografiemi 
s dětskou pornografickou tématikou staţenou ze 
sítě Internet ve svém bytě. Pachatele nelze 
stíhat, neboť v červnu 2010 spáchal sebevraţdu.
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12. Bezpečnost silničního provozu

 

V roce 2011 policie šetřila 7 126 
dopravních nehod. V porovnání 
s předchozím obdobím došlo 
k pokračujícímu poklesu registrované 
dopravní nehodovosti, tentokrát o 1,3 %. 
Tento úbytek je způsoben niţším počtem 
šetřených dopravních nehod v důsledku 
stanovení hranice hlásné povinnosti u méně 
závaţných dopravních nehod, nikoliv jejich 
reálným niţším nápadem. 
Z celorepublikového srovnání vyplývá, ţe 
v okrese Děčín došlo k nejvýznamnějšímu 
absolutnímu sníţení počtu dopravních 
nehod. 

Trvalým úkolem zásadního charakteru 
je nadále zajištění bezpečnosti a plynulosti 
silničního provozu na objezdových 
komunikacích 1/8 a 1/30 do doby 

zprovoznění chybějícího úseku dálnice D8 
a na rozestavěné komunikaci R-7 (státní 
hranice – Chomutov – Louny – Praha). 

Počet usmrcených osob při dopravních 
nehodách 54 (-6), těţce zraněných osob 233 
(+41) a lehce zraněných osob 1 518 (-133). 
Sníţení dopravních nehod pro nepřiměřenou 
rychlost (-10,6 %), nedání přednosti (-4,0 %) 
a pro nesprávný způsob jízdy (-0,2 %). Naopak 
zvýšení počtu dopravních nehod způsobených 
nesprávným předjíţděním (+13,4 %) 
a způsobených pod vlivem alkoholu včetně 
drog (+0,7 %). 

V dubnu 2011 byl obviněn z usmrcení 
z nedbalosti řidič vozidla, které v době dopravní 
nehody nemělo platnou technickou kontrolu. 
Dopravní nehoda se udála na silnici III. tř. ve 
směru od obce Petrohrad na obec Kryry (okr. 
Louny), kdy v zatáčce řidič nepřizpůsobil 
rychlost stavu a povaze vozovky, uvedl vozidlo 
do smyku a v protisměru se čelně střetl 
s protijedoucím vozidlem. Při střetu došlo 
k usmrcení 14leté nepřipoutané spolujezdkyně, 
a k váţnému zranění nepřipoutaného řidiče 
protijedoucího vozidla. Celková škoda na 
vozidlech činí cca 80 tisíc Kč. 

 

 

 

13. Oblast veřejného pořádku
Za rok 2011 bylo v regionu provedeno 

sluţbou pořádkové policie celkem 326 (-26) 
dopravně-bezpečnostních a bezpečnostně-
pátracích akcí, dopravně-bezpečnostních 
opatření a policejních opatření. 
V hodnoceném období byl zaznamenán 
výrazný nárůst u policejních opatření (+31 
%). Toto navýšení bylo způsobeno nárůstem 
sportovních akcí, které vyţadují přítomnost 
policie, ale především zvýšením sociálního 
a bezpečnostního napětí mezi majoritní 
společností a romskou komunitou ve 
Šluknovském výběţku. Vzniklé nepokoje 
přinášely vysoké riziko, ţe této situace 
mohou vyuţít ke svým akcím pravicoví 
extrémisté. U dopravně-bezpečnostních akcí 
byl zaznamenán pokles (-14 %) v souvislosti 
s pořádáním souvislých několikadenních 

akcí a vysokým nárůstem policejních 
opatření. Tyto akce byly zaměřeny na 
technický stav motorových vozidel, na poţití 
alkoholu u řidičů před i během jízdy, na 
chodce a cyklisty a na nákladní dopravu. 
Naopak došlo k třetinovému navýšení počtu 
bezpečnostně-pátracích akcí, přičemţ tyto 
byly zaměřeny především na podávání 
alkoholu mládeţi, na kapesní krádeţe 
a krádeţe trţeb v rizikovém předvánočním 
období, na dodrţování ţivnostenského 
zákona v provozovnách a na kontroly 
ubytoven. 

Oproti minulému roku došlo 
k podstatnému navýšení počtu nasazení 
krajské pořádkové jednotky. 
V hodnoceném období byla krajská 
pořádková jednotka nebo její část nasazena 
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 celkem k 36 (+21) opatřením, a to 
k zajištění sportovních utkání 
i extremistických pochodů. V jednom případě 
byla vyuţita také k posílení opatření na 
území Krajského ředitelství policie 
Karlovarského kraje. Krajská pořádková 
jednotka byla nasazována taktéţ v rámci 
bezpečnostních opatření ve Šluknovském 
výběţku, jeţ jsou blíţe popsány v příloze 
č. 2 k čj. KRPU-123102-1/ČJ-2011-0400KR-
AP. Oproti minulým létům dochází k novému 
pohledu na krajskou pořádkovou jednotku. 
Začíná být vnímána jako jednotka, která má 
širší moţnosti nasazení neţ jenom zajištění 
rizikových bezpečnostních opatření, proto je 
nasazována s pozitivním výsledkem 
v součinnosti se zásahovou jednotkou 
a k zajištění pátracích akcí. Dochází ke 
změně, kdy násilnosti se postupně 
přesouvají z fotbalových stadionů, kam je 
upřena pozornost všech zainteresovaných 
sloţek, na zimní stadiony. Mimo jiné při 
zajištění 9 fotbalových utkání nebyla 
předvedena ţádná osoba, naopak při 
zajištění hokejových utkání bylo např. v Ústí 
nad Labem předvedeno celkem 14 osob pro 
nejrůznější přestupky. 

Členové antikonfliktního týmu se zúčastnili 
celkem 22 policejních opatření. Demonstrací, 
shromáţdění a pochodů se týkalo 19 akcí 
a 3 akce se týkaly rizikových hokejových utkání. 

Z pohledu práce antikonfliktního týmu jako 
vysoce rizikové bylo shromáţdění konané 
v dubnu 2011 v Krupce (okr. Teplice), kde se 
jednalo o neobvyklou, přesto profesionálně 
zvládnutou, situaci náboţenského shromáţdění 
za přítomnosti faráře. Vedení antikonfliktního 
týmu si uvědomuje moţná rizika při konání 
náboţenských shromáţdění, proto začlení tuto 
problematiku do instrukčně metodického 
zaměstnání pro rok 2012.  

Zcela nově začala kontrola veřejného 
pořádku v lyţařských střediscích v působnosti 
územního odboru Ústí nad Labem (SKI KLUB 
Telnice, SKI KLUB Pohoří u Malečova) pro 

vzrůstající počty úrazů, vykradených vozidel 
a lyţařů řidičů konzumujících alkohol. Policisté 
poříčního oddělení krajského ředitelství provedli 
14 takových kontrol. 

Z pohledu oddělení doprovodu vlaků 
krajského ředitelství lze spatřovat bezpečnostní 
riziko v narůstající agresivitě přepravovaných 
sportovních fanoušků fotbalových i hokejových 
utkání a ve zvýšení počtu přepravovaných osob 
pod vlivem omamných a psychotropních látek.  

Dne 8. října 2011 proběhlo bezpečnostní 
opatření k zajištění klidu a veřejného pořádku 
v souvislosti s pochodem pro podporu práv 
slušných občanů konaným centrem města Ústí 
nad Labem. Do tohoto opatření bylo nasazeno 
celkem 607 pracovníků a policistů (včetně 
policistů krajské pořádkové jednotky, krajské 
pořádkové jednotky Krajského ředitelství policie 
Libereckého kraje a oddělení sluţební hipologie 
Krajského ředitelství hl. m. Prahy, z toho byli 
244 policisté územního odboru Ústí nad Labem, 
100 stráţníků Městské policie Ústí nad Labem 
a 5 členů pořadatelské sluţby. Do 
bezpečnostního opatření byl nasazen i 1 
policejní vrtulník Letecké sluţby. V rámci tohoto 
bezpečnostního opatření byla zadrţena 
1 osoba pro podezření ze spáchání přečinu 
projevu sympatií k hnutí směřujícímu 
k potlačení práv a svobod člověka (dle § 404 
trestního zákoníku) a dále byly zajištěny 2 
osoby pro podezření ze spáchání přestupku na 
úseku ochrany před alkoholismem a jinými 
toxikomaniemi (dle § 30 odst. 1 písm. j) zákona 
č. 200/1990 Sb.). V průběhu konání tohoto 
bezpečnostního opatření nedošlo k narušení 
klidu a veřejného pořádku. 

 

Vysoce rizikovou akcí bylo v květnu 2011 
pravidelně se opakující bezpečnostní opatření 
na teritoriu územního odboru Most v souvislosti 
s ohlášením shromáţdění příznivců 
pravicového extremismu jako "pietní akce" za 
zemřelého Miloše Rehu, kde byla účast 150 
příznivců. V průběhu akce nedošlo k ţádnému 
narušení veřejného pořádku. 

 

14. Oblast organizační, personální práce a vzdělávání a ostatní činnosti policie (změny 
v organizaci, ekonomická oblast atd.)

Zásadní změnou v rámci reorganizace 
sluţby cizinecké policie bylo zrušení 
Oblastního ředitelství Sluţby cizinecké 
policie Ústí nad Labem a jeho nahrazení 
od 1. ledna 2011, v podmínkách krajského 
ředitelství zřízeným, odborem cizinecké 
policie krajského ředitelství. V rámci 

delimitace bylo krajskému ředitelství 
převedeno 100 policejních míst a 113 
policistů. 

V personální oblasti byl z důvodu 
finanční nedostatečnosti zastaven nábor 
nových pracovních sil a nařízen tzv. řízený 
podstav, takţe za rok 2011 nastoupil do 
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sluţebního poměru pouze 1 nový policista. 
Po vyhrocení bezpečnostní ve Šluknovském 
výběţku ve druhé polovině roku 2011 bylo 
přistoupeno k realizaci jiţ dlouhodobě 
plánovaného záměru vybudování speciální 
pořádkové jednotky krajského ředitelství. 
Tato jednotka bude zřízena k termínu 
1. března 2012, resp. 1. dubna 2012, dle 
termínu schválení návrhu systemizace. Bude 
dislokována v prostorách školního 
policejního střediska krajského ředitelství 
v Teplicích a bude čítat cca 170 sluţebních 
míst. Po přechodnou dobu po zřízení této 
jednotky bude systém sluţeb přizpůsobován 
početnímu stavu a poţadovaným úkolům, 
které bude plnit. Při svém plném obsazení 
bude fungovat v systému 24hodinových 
směn. Na základě přidělení těchto 
systemizovaných míst byl povolen výběr 
nových uchazečů do sluţebního poměru 
s předpokládaným termínem nástupu 
1. února 2011. K tomuto datu je 
předpokládán nástup 10 aţ 11 nových 
policistů na tento organizační článek. 

Nedostatek finančních prostředků se 
projevil i v materiálně technickém 
vybavení pracovišť, např. v úrovni výpočetní 
techniky a limitované spotřebě pohonných 
hmot; zasáhl i preventivní činnosti, operativní 
činnosti kriminální policie, vyuţívání 
některých důleţitých postupů a zkoumání 
(např. DNA). Úsporu v oblasti běţných 
výdajů tzv. mandatorního charakteru lze 
nalézt např. v upřednostňování levnějších 
odborných vyjádření na úkor znaleckých 
posudků.  

V rámci hledání ještě dalších moţných 
úspor finančních prostředků na nájmech 
a energiích byla přijata následující 
organizačně ekonomická opatření. 
K 1. lednu 2011 bylo v územním odboru 
Louny zrušeno bez náhrady obvodní 
oddělení Koštice, v územním obvodu 
Litoměřice přeměněno obvodní oddělení 
Úštěk na policejní stanici spadající pod 
obvodní oddělení Litoměřice. Do budovy 
územního odboru Most byla sestěhována 
obvodní oddělení Most a oddělení hlídkové 
sluţby Most. Největší zásahy musely být 
provedeny v územním odboru Ústí nad 
Labem. K 1. březnu 2011 bylo sloučeno 
obvodní oddělení Severní Terasa 
s obvodním oddělením Ústí nad Labem. Do 
budovy územního odboru Ústí nad Labem 
bylo přemístěno oddělení ţelezniční policie, 

proto krajské ředitelství mohlo pronajatou 
budovu v ul. V Jirchářích opustit. Z objektu 
policie na Předmostí bylo přemístěno 
oddělení hlídkové sluţby do areálu týlového 
zabezpečení krajského ředitelství 
v Boţtěšicích, aby následně do tohoto 
uvolněného objektu mohlo být přestěhováno 
obvodní oddělení Krásné Březno a obvodní 
oddělení Mojţíř. Do budovy odboru cizinecké 
policie v Masarykově ulici byl přestěhován 
odbor pořádkové policie a zároveň byla 
zahájena realizace stěhování odboru sluţby 
dopravní policie do areálu týlového 
zabezpečení krajského ředitelství 
v Boţtěšicích, aby mohl být areál v Horově 
ulici č. 1563/13 uvolněn k odprodeji. Taktéţ 
došlo k odprodeji areálu Unčín u Krupky. 

Současně byly k 1. lednu 2011 zrušeny 
skupiny správy a kontroly osobních údajů, 
skupiny ochrany utajovaných informací, 
skupiny krizového řízení, oddělení sluţby pro 
zbraně a bezpečnostní materiál a oddělení 
technické ochrany na územních odborech, či 
3. oddělení obecné kriminality a 3. oddělení 
hospodářské kriminality krajského ředitelství 
a 3. oddělení obecné kriminality SKPV 
územního odboru Teplice. 

Zřízeno bylo naopak oddělení vnitřní 
kontroly Louny či oddělení dohledu a dozoru 
a oddělení správního řízení na odboru 
sluţby pro zbraně a bezpečnostní materiál 
krajského ředitelství. 

Rozpočet krajského ředitelství byl 
k 31. prosinci 2011 čerpán částkou 243 504 
tis. Kč, tj. čerpání ve výši 97,59 %. Ze 
zůstatku ve výši 6.002 tis. Kč je 6 mil. Kč 
určeno na pohonné hmoty do vlastních 
čerpacích stanic s určením na úhradu výdajů 
souvisejících se zřízením speciální 
pořádkové jednotky a na posílení 
bezpečnosti ve Šluknovském výběţku v roce 
2012. 

V hodnoceném období sluţební poměr 
skončil u 131 (-51) policisty. Mezi nejčastěji 
uváděné důvody patřily: naslouţená léta na 
příspěvek za sluţbu (66); finance (49); celková 
situace, nejistota u policie (44); špatný systém, 
chaotické vedení celé policie („hlavou zeď 
neprorazíš“) (34). Evidováno bylo celkem 28 (-
30) změn v řídících funkcích. 

Uloţeny byly celkem 192 (+2) kázeňské 
tresty a trestní stíhání bylo vedeno proti 41 
policistovi. V reţimu zproštění výkonu sluţby ke 
konci hodnoceného období bylo 12 policistů 



Příloha č. 1 k čj. KRPU-123102-1/ČJ-2011-0400KR-AP 

17 
 

v působnosti Krajského ředitelství policie 
Ústeckého kraje. 

Odborem vnitřní kontroly krajského 
ředitelství bylo během roku 2011 přijato celkem 
196 stíţností podle § 175 správního řádu (+6), 
z nichţ ukončeno jako důvodné a částečně 
důvodné bylo 18 (-3). Většinou bylo důvodem 
stíţnosti nevhodné jednání k občanovi při 

řešení přestupku nebo přijímání oznámení, 
nepřijetí oznámení, nesouhlas s postupem 
řešení dopravní nehody, nedbalost či nekázeň 
či nečinnost a neúměrné protahování šetření. 
Počet upozornění podle § 97 zákona o Policii 
České republiky výrazně narostl na 60 (+41), 
z toho 2 byla opodstatněná a vyhodnocena 
s pochybením. 

 

15. Prevence

V rámci primární i sekundární 
prevence uskutečnili policisté preventivně 
informačního oddělení krajského ředitelství 
v roce 2011 cca 800 přednášek pro děti, 
mládež a seniory. Např. do projektu „Ajaxův 
zápisník“, který byl s koncem školního roku 
bohuţel oficiálně ukončen z důvodu 
neprodlouţení autorských práv Policií České 
republiky, bylo v Ústeckém kraji zapojeno 
celkem 8 000 ţáků 2. tříd základních škol. 
Obsahem přednášek pro děti a mládeţ byly 
převáţně sociálně patologické jevy, alkohol 
a nikotin, drogová problematika, xenofobie, 
rasismus, extremismus, základy bezpečné 
komunikace na sociálních sítích, 
kyberšikana a bezpečnost silničního 
provozu. Tématem přednášek pro seniory 
byla zejména osobní bezpečnost, 
problematika domácího násilí, problematika 
podomních prodejů a chování prodejců, 
nebezpečí kapesních krádeţí a bezpečné 
chování v silničním provozu. 

V roce 2011 bylo realizováno bezmála 
80 prezentačních akcí. Jednalo se o velké 
akce, tzv. dny s policí, účast na různých 
výstavách a prezentacích s bezpečnostní 
nebo dopravní tématikou (např. Autosalon 
Tempo nebo Den ozbrojených sil) či menší 
akce zaměřené na školní děti. Nejrozsáhlejší 
prezentační akcí byl Den záchranářů 
Ústeckého kraje, který proběhl 19. června 
2011 na Polygonu v Mostě. 

Preventivně informační oddělení 
krajského ředitelství se také zapojilo do 
celorepublikových projektů, např.: 

 „Obezřetnost se vyplatí“, který je zaměřen 
na kapesní krádeţe, 

 „Rok zabezpečení vozidel“, který je 
orientován zvýšení povědomí motoristů 
o moţnostech a způsobech zabezpečení 
motorových vozidel proti krádeţím, 

 „Řídím, piju nealko pivo“, zaměřeného na 
problematiku konzumace alkoholických 
nápojů účastníky silničního provozu, 

 „Senioři sobě“, který předpokládá podporu 
místní samosprávy, a v němţ vybraní 
senioři prochází speciálním policejním 
proškolením na „kurýra prevence“, po 
jehoţ absolvování oslovují známé 
z okruhu seniorů ve svém okolí. 

Z velkého mnoţství realizovaných 
regionálních projektů lze uvést např.: 

 „Příleţitost dělá zloděje“ (Děčín), který je 
zaměřen na předcházení kapesních 
krádeţí a vloupání do vozidel, 

 „Houbaři“ (Louny), orientován na 
předcházení vloupání do vozidel houbařů, 

 „Buď na kole vidět“ (Teplice), zaměřený 
na viditelnost cyklistů a dodrţování 
silničních předpisů, při němţ byly 
cyklistům předávány reflexní prvky (pásky 
na ruku, visačky na krk, samolepky 
apod.), 

 „Neţ půjdu do školy“ (Most), zaměřený na 
seznámení předškoláků s bezpečným 
chováním nejen v silničním provozu, ale 
i se sociálně patologickými jevy či prací 
policie, 

 „Ochrana seniorů a dalších ohroţených 
skupin obyvatel Ústeckého kraje“, 
informující prostřednictvím přednášek, 
během nichţ získali senioři i osobní 
alarmy, o moţnostech ochrany před 
trestnou činností. 

V rámci prevence v dopravě bylo ve 
spolupráci s dopravními policisty realizováno 
několik dopravně preventivních akcí. Byly 
jimi např. 

 „Sluníčko nebo mráček“ (Most), 

 „Zebra se za tebe nerozhlédne“ 
(celorepubliková), 

 „Za volantem bezpečně“ (Chomutov).  
Pokračovala spolupráce se saskou 

policií se zaměřením na protidrogovou 
prevenci a výuku bezpečného chování dětí 
formou her a soutěţí s názvem „Poldi live“. 
Dále společně probíhaly prezentace na 
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Bambiriádě v Chomutově či na Dnu záchranářů Ústeckého kraje v Mostě. 
 

16. Ostatní
Jednotlivé organizační články 

krajského ředitelství úzce spolupracují 
s místní samosprávou. Jedná se zejména 
o spolupráci se starosty, přestupkovými 
komisemi a městskou či obecní policií. 
V rámci této spolupráce dochází 
k pravidelným jednáním, na kterých dochází 
k předávání informací o bezpečnostní 
situaci, bezpečnosti silničního provozu, 
kriminalitě a rizicích ve spravovaných 
lokalitách. Dochází zde i k dohodám o 
společném postupu, opatření nebo 
spolupráci při kontrole kriminality a 
předcházení bezpečnostním rizikům v 
jednotlivých lokalitách. 

V rámci pravidelných setkání 
s představiteli místní samosprávy regionu se 
hodnotily stanovené úkoly vzájemné 
spolupráce vycházející z uzavřených 
koordinačních dohod s obcemi a městy. 
U koordinační dohody s Magistrátem města 
Chomutov, došlo k rozšíření dohody, do 
které byla zapracována spolupráce na úseku 
začleňování národnostních menšin do 
veřejného ţivota. V návaznosti na uzavřené 
koordinační dohody byly po dohodě se 
zástupci měst a obcí vypracovány dílčí 
projekty za účelem ovlivnění bezpečnostní 
situace; jednalo se např. v územním odboru 
Teplice o projekt „Bezpečně do školy“, 
„Vodní nádrţ Barbora“ v obci Oldřichov, 
„Hory“ na území obvodního oddělení 
Duchcov či „Koupaliště 2011“ ve městě 
Duchcov.  

Díky aktivní spolupráci územního 
odboru Ústí nad Labem s místní 
samosprávou se podařilo zabezpečit 
i technickou výpomoc spočívající v nákupu 
digitálních mikrokamer (úřady městských 
obvodů Ústí nad Labem – město, Severní 
Terasa, Neštěmice), a jízdních kol (obecní 
úřady Chlumec a Dolní Zálezly) pro potřeby 
Policie České republiky. 

V územním odboru Chomutov se 
v souvislosti s programem „Partnerství“ dále 
připravují podmínky k propojení kamerového 
systému městské policie v Jirkově s obvodním 
oddělením. Ve městě Chomutov k propojení 
kamerového systému nedojde, protoţe kvůli 
nedostatku peněz se nesestěhuje obvodní 
oddělení Chomutov Kamenná do jednoho 
objektu s městskou policií. 

Ve směru k problematickým lokalitám 
probíhá úzká spolupráce v rámci operativního 
týmu primátora Ústí nad Labem s názvem 
„Akční centrum Předlice“, kde se mimo jiné řeší 
bezpečnost ve městě. 

V současné chvíli probíhá v Boleticích, 
rizikové části Děčína, projekt „Úsvit“, za účasti 
policie, městské policie a probační a mediační 
sluţby. 

Téţ v roce 2011 pokračoval projekt 
územního odboru Teplice „Sport bez diváckého 
násilí“, který probíhá ve spolupráci územního 
odboru Teplice, Magistrátu města Teplice 
a fotbalového klubu Teplice. Cílem projektu je 
zlepšit zvládání bezpečnosti při sportovních 
utkáních, pozitivně ovlivnit chování fanoušků 
a provést dotazníkové průzkumy k získání 
zpětné vazby. Z přijatých opatření je třeba 
jmenovat zejména zaměření na příchodové 
a odchodové trasy a na zamezení vzájemných 
střetů fanoušků v tzv. „třetím poločase“, 
standardizace jednotlivých typových plánů 
opatření, které jsou rozděleny do čtyř kategorií 
podle předpokládané rizikovosti utkání, 
pravidelné školení pořadatelské sluţby a účast 
policie na instruktáţi pořadatelské sluţby 
a vyhodnocení bezprostředně zjištěných 
nedostatků ještě před vlastním ukončením 
bezpečnostního opatření s cílem je eliminovat. 

V oblasti krizového řízení, 
Integrovaného záchranného systému (dále 
jen „IZS“), ochrany obyvatelstva a civilního 
nouzového plánování proběhla na úrovni 
krajského ředitelství 3 cvičení a na úrovni 
jednotlivých územních odborů 10 cvičení za 
účasti sloţek IZS, která byla zaměřena na 
řešení a likvidaci mimořádných událostí 
a společnou komunikaci, spolupráci 
a sehranost základních a ostatních sloţek 
IZS při společném zásahu a likvidaci 
mimořádných událostí. V průběhu těchto 
cvičení nebyly zaznamenány ţádné zásadní 
chyby v koordinaci sloţek IZS. Pořádanými 
cvičeními byly např.: 

 plavební nehoda osobní a nákladní lodě 
na jezeře Píšťany – V. Ţernoseky, 

 záchrana osob z vodního toku řeky Labe 
– Brná, 

 poţár hradu Střekov, 

 dopravní nehoda linkového autobusu 
a osobního automobilu v Teplicích. 

V této oblasti dále ve spolupráci 
s Krajským úřadem Ústeckého kraje 
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proběhly kontroly dle zákona č. 59/2006 Sb., 
o prevenci závaţných havárií, u významných 
průmyslových subjektů na území Ústeckého 
kraje (Čepro, a. s., Czech Aerosols, a. s., 
Lovochemie, a. s.). 

Krajské ředitelství se dále v průběhu 
roku zapojilo do projektu „Pomáháme 
společně“ občanského sdruţení AZ Medica. 
Projekt je zaměřený na spolupráci 
záchranné sluţby a tzv. first responderů 
(subjekty vybavené automatickým externím 
defibrilátorem - AED) v daném regionu 
v oblasti zajištění laické první pomoci 
a neodkladné resuscitace s pouţitím AED. 
Realizací projektu by mělo být dosaţeno 
zlepšení poskytnutí laické první pomoci 
policisty v situacích ohroţujících zdraví. 
V první etapě realizace projektu obdrţelo 
krajské ředitelství od Krajského úřadu 
Ústeckého kraje 12 přístrojů AED, které byly 
rozmístěny na výkonné organizační články 
krajského ředitelství. Ve spolupráci se 
Zdravotnickou záchrannou sluţbou 
Ústeckého kraje byl vytvořen instruktáţní 
film a byli proškoleni policisté, kteří budou 
s AED pracovat. V příštích letech je 
plánováno rozšíření systému a nákup 
dalších přístrojů AED z finančních 
prostředků, které daruje Krajský úřad 
Ústeckého kraje. 

Krajské ředitelství získalo od Krajského 
úřadu Ústeckého kraje v rámci Integrovaného 
záchranného systému Ústeckého kraje finanční 
dar pro rok 2011 v celkové hodnotě 2 329 688 
Kč na technické vybavení policie krajského 
ředitelství. 

Trestná činnost v oblasti zneuţívání 
omamných a psychotropních látek 
zaznamenala oproti předcházejícímu období 
několik podstatných změn. Novým trendem 
v oblasti syntetických omamných 
a psychotropních látek se v nedávné 
minulosti stalo ze zahraničí importované 
vyuţívání tzv. Amsterdam-shopů, kdy v nově 
otevřených kamenných obchodech jsou 
nabízeny syntetické chemické látky 
s podobnými účinky jako tetrahydrokanabinol 
nebo amfetaminy. Jedná se o látky, které 
nejsou zatím na seznamu zakázaných látek. 
Jedná se zejména o mefedron, JWH-081, 
JWH-250 a jejich další analogy. 

Hydroponní pěstování marihuany, 
které bylo v loňském roce masivně rozšířeno 
zejména mezi vietnamskou komunitou, bylo 

v hodnoceném období činností policie buď 
utlumeno anebo je pěstování ze strany 
výrobců mnohem více utajeno a probíhá 
v uzavřenějších skupinkách. 

V oblasti zbraní a bezpečnostního 
materiálu se oproti minulému roku nepatrně 
zvýšil počet drţitelů zbrojních průkazů 
(21 906; +84) a zároveň narostl počet zbraní 
jimi drţených (46 076; +963). Sníţil se 
naopak počet drţitelů zbrojních licencí (130; 
-10) a zároveň počet zbraní jimi drţených 
(1430; -380). 

V této oblasti bylo provedeno 48 (-4) 
kontrol státního dozoru u drţitelů zbrojních 
licencí, při nichţ byly zjištěny 3 (-8) 
přestupky. V oblasti státního dohledu bylo 
provedeno 1129 (+932) akcí dohledu, při 
kterých bylo zjištěno 142 (+36) přestupků. 
Významný nárůst akcí dohledu není 
způsoben jejich faktickým nárůstem, ale 
změnou závazného pokynu policejního 
prezidenta č. 26/2009, o dohledu a dozoru 
na úseku zbraní, střeliva, výbušnin 
a bezpečnostního materiálu, kde se mění 
způsob vykazování těchto akcí. 

V oblasti cizinecké policie bylo v roce 
2011 vyhledáno a objasněno 125 trestných 
činů. Jednalo se převáţně o trestné činy 
maření výkonu úředního rozhodnutí (podíl 
44,8 %), napomáhání k neoprávněnému 
pobytu na území republiky (podíl 28 %) 
a podvod (podíl 12 %). 

Zaznamenány byly nové trendy 
v oblasti vstupu a pobytu cizinců na území 
České republiky, kterými jsou nelegální 
migrace běţenců v úkrytech kamiónů 
organizovaná za úplatu z domovského státu, 
převoz nelegálních migrantů příslušníky 
stejné etnické skupiny s pobytem v některém 
schengenském státě, přepravy nelegálních 
migrantů vozidly TAXI nebo rychlé přepravy 
na telefon (Call-A-Bus service) či získávání 
českých cestovních pasů s identitou občanů 
České republiky (dětí romské národnosti) 
s fotografiemi dětí – státních příslušníků 
Vietnamu. Jedná se o cestovní pasy 
vydávané orgány České republiky s platností 
na půl roku bez biometrických prvků. Oproti 
roku 2010 je zjištěn nárůst převáděných 
cizinců přes naše území do SRN, zejména 
st. příslušníků Afghánistánu a Sýrie. Tato 
situace je značně ovlivněna schengenským 
prostorem a odstraněním hraničních kontrol. 
V souvislosti s napomáháním 
k neoprávněnému pobytu na území České 
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republiky jsou pachateli trestné činnosti 
v oblasti vstupu a pobytu cizinců zejména 
občané České republiky, zpravidla z řad 
romské minority, sociálně slabších vrstev, 
často bez pracovního poměru, s nízkým 
vzděláním a v některých případech se jedná 
o drogově závislé. Z řad cizinců se v daném 
okruhu na páchání této trestné činnosti 
podílejí zejména státní příslušníci Nigérie, 
Vietnamu, bývalé Jugoslávie a Ukrajiny. 
Nově se objevil trend, kdy místo tradiční 
nelegální migrace a nelegálního pobytu jsou 
aktivity cizinců soustřeďovány na vyuţívání 
legálních kanálů ke vstupu na území 
a následně z jejich strany dochází 
k porušování pobytových předpisů. S tím 
souvisí rovněţ předkládání padělaných či 
pozměněných dokumentů při vyřizování 
ţádostí o udělení pobytových oprávnění 
a uvádění nepravdivých informací. Na 
daném území pak dochází k neplnění účelu 
pobytu, či po uplynutí platnosti pobytového 
oprávnění k nelegálnímu pobytu. S tím úzce 
souvisí nelegální zaměstnávání cizinců, 
které je zároveň nejdůleţitějším motivem pro 
porušování pobytového reţimu. Dalším 
jevem, který se začal projevovat zejména 
v průběhu ekonomické krize, je legalizace 
pobytu prostřednictvím ţivnostenského 

oprávnění, na jehoţ základě je vydáno 
povolení za účelem výkonu podnikatelských 
aktivit. Nicméně cizinci tyto aktivity 
nevykonávají a v rozporu s právními 
předpisy tak neplní účel pobytu. Stávají se 
velmi snadno skupinou vyuţívanou 
k nedůstojné práci nebo trestné činnosti. 
Zneuţití dalších pobytových statusů se týká 
rovněţ předstíraného studia, účasti 
v právnické osobě nebo účelově uzavíraných 
sňatků občany ČR (převáţně romského 
etnika) zejména se státními příslušníky 
Nigérie a jiných afrických zemí. Další formou 
napomáhání k neoprávněnému pobytu na 
našem území je účelové zapisování otců 
cizinců do rodných listů dětí – občanů ČR, 
nebo souhlasné prohlašování otcovství 
občana ČR k dítěti – cizinci, za úplatu, nebo 
jiný prospěch, s cílem sloučení cizince 
s občanem EU, na základě kterého pak tito 
cizinci ţádají o přechodný pobyt na území 
republiky. 

V roce 2011 bylo oproti roku 2010 
zjištěno i podvodné jednání občanů České 
republiky v souvislosti s neoprávněným 
pobíráním dávek státní sociální podpory na 
území České republiky poté, co se fyzicky 
zdrţují v jiné zemi Evropské unie, ve které 
rovněţ pobírají dávky sociální podpory.  

 

17. Závěr

Bezpečnostní situaci na teritoriu 
krajského ředitelství lze s ohledem na 
přidělené finanční prostředky hodnotit jiţ 
jako pouze relativně stabilizovanou. 
V porovnání s minulým obdobím stoupl 
počet rizikových akcí, na které bylo nutno 
přijímat policejní opatření a ve vývoji 
kriminality také došlo k obratu, kdy nápad 
trestných činů i počet stíhaných 
a vyšetřovaných osob doznal zvýšení. 
Reálné zvýšení kriminality bylo evidováno 
s výjimkou hospodářské kriminality u všech 
základních kategorií trestné činnosti. 
Nejvýznamnější byl nárůst v oblasti zbývající 
a dále pak majetkové kriminality, zejména 
pak u krádeţí vloupáním, ve kterých jsme 
zaznamenali v absolutním počtu druhý 
nejvyšší nárůst v rámci České republiky. 

Počtem realizovaných skutků a počtem 
pachatelů zaujímá zkrácené přípravné řízení 
stále větší podíl na objasněné kriminalitě (42 
%; +3,7 %) i na stíhaných a vyšetřovaných 
osobách (41,8 %; + 4,0 %). Se změnou 

trestního řádu od 1. ledna 2012, která 
umoţňuje konat zkrácené přípravné řízení 
o trestných činech, na které zákon stanoví 
trest odnětí svobody, jehoţ horní hranice 
nepřevyšuje pět let, je moţno očekávat další 
nárůst vedení přípravného trestního řízení 
touto formou. 

Velmi dobře lze hodnotit činnost policie 
zejména na úseku bezpečnosti silničního 
provozu, kde svou činností přispěla ke 
sníţení počtu dopravních nehod a ke sníţení 
počtu usmrcených a lehce zraněných osob. 
Pozitivní je také hodnocení činnosti v oblasti 
prevence kriminality, ve spolupráci 
s partnery v zahraničí i s orgány 
a organizacemi státní správy a samosprávy. 

Do budoucna vyvstává otázka, jak 
současná ekonomická situace a s ní spojená 
plošná úsporná opatření, včetně vedením 
policie proklamované změny v oblasti 
personální, zasáhnou do celkové činnosti 
policie, a jak se cílené sniţování 
personálních stavů a přetrvávající problém 
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v nedostatku kvalifikovaných a zkušených 
pracovníků promítne do oblasti 
poskytovaných sluţeb veřejnosti. Za této 
situace se také velmi sloţitou jeví, s ohledem 
k vládou deklarovanému zmrazení platů, 
finanční motivace policistů, kteří jsou jiţ dnes 
nuceni vykonávat činnosti za chybějící 
policisty, neboť souběţně s neustálým 
sniţováním početních stavů nedošlo 
k redukci povinných činností, jeţ musí policie 
vykonávat. 

V souvislosti s dalším zpřísněním 
podmínek pro vyplácení sociálních a 
obdobných dávek, změnami v sazbách DPH 
a s dosud neskončenou ekonomickou krizí 
lze za bezpečnostní riziko v oblasti 
kriminality pokládat další pokles ţivotní 
úrovně většiny obyvatelstva a zejména 
obyvatel vyloučených lokalit. Lze tedy 
předpokládat zhoršení situace v oblasti 

majetkové trestné činnosti. Rovněţ tato 
situace nahrává i různým podvodným 
jednáním ve snaze získat peníze na obţivu. 

V roce 2012 lze očekávat, ţe situace 
v oblasti migrace zůstane v intencích roku 
2011, ale zásadními bezpečnostními riziky 
v roce 2012 můţe být růst trestné činnosti 
cizinců a zvýšení počtu nelegálně 
pobývajících cizinců z důvodu dopadu 
ekonomické krize a následného propouštění 
zahraničních dělníků, nárůst zneuţívání 
institutu mezinárodní ochrany či další 
reorganizace tj. destabilizace sloţek 
podílejících se na kontrolách cizinců, ať jiţ 
policie či jiných úřadů. 

S předpokládaným nástupem nového 
ředitele krajského ředitelství je moţné 
očekávat změny systémové i změny 
výkonných činností.  
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Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti na území 

v působnosti územního odboru Děčín Krajského ředitelství policie Ústeckého 

kraje za rok 2011 ve srovnání s rokem 2010 
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1. Přehled nápadu základních kategorií trestné činnosti 
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2010 147 4 3 73 39 31 21 28 17

2011 199 16 2 107 37 52 22 41 11

rozdíl % 35,4 300,0 -33,3 46,6 -5,1 67,7 4,8 46,4 -35,3

2010 246 23 0 175 59 101 18 22 8

2011 240 20 2 160 55 86 28 22 8

rozdíl % -2,4 -13,0 200,0 -8,6 -6,8 -14,9 55,6 0,0 0,0

2010 1604 74 7 865 262 500 225 201 232

2011 1660 82 6 936 347 462 195 232 209

rozdíl % 3,5 10,8 -14,3 8,2 32,4 -7,6 -13,3 15,4 -9,9

2010 136 8 1 91 31 53 14 10 12

2011 155 8 0 121 35 70 9 14 3

rozdíl % 14,0 0,0 -100,0 33,0 12,9 32,1 -35,7 40,0 -75,0

2010 252 27 2 142 72 60 44 24 13

2011 236 18 0 134 61 62 42 21 21

rozdíl % -6,3 -33,3 -100,0 -5,6 -15,3 3,3 -4,5 -12,5 61,5

2010 646 45 1 362 142 185 83 102 53

2011 686 32 3 413 174 207 89 110 39

rozdíl % 6,2 -28,9 200,0 14,1 22,5 11,9 7,2 7,8 -26,4

2010 212 22 1 124 52 63 23 27 15

2011 303 29 5 179 95 75 45 32 13

rozdíl % 42,9 31,8 400,0 44,4 82,7 19,0 95,7 18,5 -13,3

2010 577 40 3 342 100 217 86 70 36

2011 688 47 2 432 157 225 85 84 38

rozdíl % 19,2 17,5 -33,3 26,3 57,0 3,7 -1,2 20,0 5,6

2010 175 18 0 110 62 42 23 16 8

2011 201 29 2 117 61 47 18 26 9

rozdíl % 14,9 61,1 200,0 6,4 -1,6 11,9 -21,7 62,5 12,5

OOP BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ

OOP ČESKÁ KAMENICE

OOP VELKÝ ŠENOV

OOP DĚČÍN

OOP HŘENSKO

OOP KRÁSNÁ LÍPA

OOP RUMBURK

OOP ŠLUKNOV

OOP VARNSDORF

 
 

Vzhledem k popisu relativně malého 
regionu se mohou některé číselné změny 
v procentuálním vyjádření v následujícím 
textu jevit jako dramatické, coţ je však 
způsobeno nízkými absolutními hodnotami. 

V územním odboru Děčín došlo, stejně 
jako v krajském ředitelství, ke zvýšení 
nápadu celkové trestné činnosti (+554; 
+13,6 %), přičemţ tento nárůst je mezi 
územními odbory nejvyšší. Pro porovnání je 
třeba uvést, ţe zvýšení nápadu zaznamenal 
dále uţ jen územní odbor Louny (+8,5 %) 
a Chomutov (+7,3 %) a ostatní územní 
odbory evidovaly pokles celkové trestné 
činnosti. V pořadí územních odborů se Děčín 
umístil na prvním místě v objasněnosti 
celkové trestné činnosti i přesto, ţe jeho 
objasněnost poklesla na 51,9 % (-3,2%). 

Z pohledu obvodních oddělení došlo 
k nejvyššímu nárůstu celkové kriminality 

ve Šluknově (+42,9 %) a naopak k 
největšímu sníţení došlo v Krásné Lípě (-6,3 
%). 

 
V oblasti násilné trestné činnosti 

zaznamenal územní odbor Děčín navýšení 
nápadu o 7,3 %. Výraznější zvýšení 
zaregistroval územní odbor Ústí nad Labem 
(+25,3 %) a Louny (+13,9 %). Výrazně zde 
vzrostl nápad v kategorii násilí proti 
policistovi jakoţto úřední osobě a orgánu 
veřejné moci (+11), coţ lze přičíst 
i shromáţděním a bezpečnostním opatřením 
ve Šluknovském výběţku. 

V násilné kriminalitě došlo 
k nejvyššímu, čtyřnásobnému, zvýšení 
nápadu v Benešově nad Ploučnicí. Zde 
došlo k významnému nárůstu u trestného 
činu nebezpečného pronásledování (+6) 
a nebezpečného vyhroţování.(+3). Dalším 
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obvodním oddělením, kde také významně 
narostla násilná kriminalita, je Velký Šenov 
(+61,1 %), kde došlo ke zvýšení zejména 
u trestných činů neoprávněného zásahu do 
práva k domu, bytu nebo nebytovému 
prostoru (+6), porušování domovní svobody 
(+3), úmyslného ublíţení na zdraví (+2) 
a loupeţí (+2). Třetím obvodním oddělením 
s výrazně zvýšeným nápadem je Šluknov 
(+31,8 %), kde narostly především loupeţe 
(+3), úmyslná ublíţení na zdraví (+3) 
a nebezpečná vyhroţování (+3). Naopak 
nejvyšší pokles zaregistrovala Krásná Lípa (-
33,3 %), kde došlo ke sníţení zejména 
u porušování domovní svobody (-11). 

 
V oblasti mravnostní kriminality 

dosáhlo zvýšení nápadu v územním odboru 
Děčín hodnoty +22,2 %. Více zaregistrovaly 
územní odbor Teplice (+170,6 %) a Louny 
(+60,0 %). 

K nárůstu došlo v mravnostní 
kriminalitě u obvodního oddělení Šluknov 
(+4), dále pak v České Kamenici (+2), 
Rumburku (+2) a Velkém Šenově (+2). 

 
V majetkových trestných činech 

došlo v územním odboru Děčín k nejvyššímu 
nárůstu v kraji (+21,1 %), méně pak 
zaznamenaly Louny (+12,7 %) a Chomutov 
(+8,9 %). 

Z pohledu obvodních oddělení 
nejvýrazněji narostla majetková kriminalita 
v obvodním oddělení Benešov nad Ploučnicí 
(+46,6 %; převáţně vlivem prostých krádeţí 
v jiných objektech (+27) a krádeţí vloupáním 
do ostatních objektů (+14)) a Šluknov 
(+44,4%; převáţně vlivem krádeţí 
vloupáním do ostatních objektů (+30) 
a krádeţí prostých v jiných objektech (+12)). 
Pozitivně lze hodnotit pokles majetkové 
kriminality v České Kamenici (-8,6 %; 
zejména vlivem krádeţí věcí z motorových 
vozidel (-13)) a Krásné Lípě (-5,6 %; 
převáţně vlivem vloupání do víkendových 
chat (-17)). 

 
V ostatní kriminalitě zaznamenal 

územní odbor Děčín pokles nápadu (-2,0 %), 
coţ bylo mimo jiné způsobeno poklesem 
nápadu maření výkonu úředního rozhodnutí 
(-50). 

Z pohledu obvodních oddělení 
zaznamenal v této kategorii kriminality nárůst 
Šluknov (+95,7 %; zejména nápadem 

výtrţnictví (+9) a maření výkonu úředního 
rozhodnutí (+7)) a Česká Kamenice 
(+55,6 %; převáţně navýšením maření 
výkonu úředního rozhodnutí (+8) 
a výtrţnictví (+3)). 

 
Ve zbývající kriminalitě zaznamenal 

územní odbor Děčín po územním odboru 
Most (+28,5 %) druhý nejvyšší nárůst 
(+17,6 %), zapříčiněný převáţně nárůstem 
nápadu zanedbání povinné výţivy (+64). 

K markantnímu navýšení zbývající 
kriminality došlo u obvodního oddělení Velký 
Šenov (+62,5 %), coţ bylo způsobeno 
hlavně nárůstem zanedbání povinné výţivy 
(+14) a Benešov nad Ploučnicí (+46,4 %), 
způsobeno rovněţ převáţně zanedbáním 
povinné výţivy (+8). 

 
Hospodářská kriminalita v územním 

odboru Děčín zaznamenala, stejně jako 
v ostatních územních odborech, s výjimkou 
Litoměřic, které evidovaly nárůst o 2,4 %, 
pokles (-10,5 %). 

Z pohledu obvodních oddělení však 
zaznamenala razantní nárůst Krásná Lípa 
+61,5 %), coţ bylo způsobeno nárůstem 
podvodů proti sociálnímu zabezpečení 
a nemocenskému pojištění (+4), podvodů 
(+2) a úvěrových podvodů (+2). Významný 
pokles v kategorii hospodářské kriminality 
zaznamenal Rumburk (-26,4 %), způsobený 
zejména poklesem neoprávněného drţení 
platebního prostředku (-4), podvodů proti 
sociálnímu zabezpečení a nemocenskému 
pojištění (-4) a úvěrových podvodů (-3). 

 
V oblasti přestupků bylo sluţbou 

pořádkové policie v rámci územního odboru 
Děčín v roce 2011 zpracováno celkem 5 640 
(+9,6 %) přestupkových spisů (bez 
blokového řízení) a objasněnost činila 
51,7 % (-1,8 %). Jednalo se o nejvyšší 
nárůst v počtu zpracovaných přestupkových 
spisů v rámci krajského ředitelství.  Ve 
stejném období napadlo v územním odboru 
Děčín 2 613 majetkových přestupků 
(+9,8 %) a objasněnost majetkových 
přestupků činila 25,0 % (-1,3 %). Po 
Teplicích (+11,5 %) se jednalo se 
v procentuálním vyjádření o druhý nejvyšší 
nárůst v počtu majetkových přestupků 
v krajském ředitelství.  
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Počtem realizovaných skutků a počtem 
pachatelů zaujímá zkrácené přípravné 
řízení stále větší podíl na objasněné 
kriminalitě (39,8 %; +1,6 %) a stíhaných 
a vyšetřovaných osobách (39,8 %; + 2,6 %) 
v územním odboru Děčín. Enormní nárůst 
v počtu trestných činů zpracovaných ve 
zkráceném přípravném řízení byl 
zaznamenán v rámci územního odboru 
Děčín u obvodního oddělení Benešov nad 
Ploučnicí (celkem 38; +90 %), Šluknov 
(celkem 77; +60,4 %) a Rumburk (162; 
+23,7 %). 

 
Z pohledu statistiky služby 

kriminální policie a vyšetřování došlo 
v hodnoceném období v územním odboru 

Děčín k nárůstu nápadu všech spisů na 
hodnotu 1 926 (+4,16 %) a zároveň se zvýšil 
počet vyřízených spisů na 1 898 (+3,66 %). 
Došlo také ke zvýšení počtu ukončených 
osob (+1,58 %) na 1 223 osob. 

Společně s nárůsty v absolutních 
hodnotách se nepatrně zvýšil i podíl 
územního odboru Děčín na krajském 
ředitelství ve vyřízených spisech na 15,68 % 
(+0,63 %); u spisů vyřízených návrhem 
na podání obţaloby (NPO; včetně § 307 
a § 309 trestního řádu) se zvýšil na 17,2 % 
(+0,93 %) a u osob NPO včetně § 307 
a § 309 trestního řádu na hodnotu 17,2 % 
(+1,17 %). Stejně tak se zvýšila i hodnota 
u podílu na ukončených osobách na 
krajském ředitelství na 16,48 % (+1,5 %). 

 
Územní odbor Děčín a podíly na krajském ředitelství za rok 2011 
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2. Počátek zhoršení bezpečnostní situace ve Šluknovském výběžku
Bezpečnostní situace ve Šluknovském 

výběţku se začala zhoršovat ve druhé 
polovině roku 2010, ale zejména pak v roce 
2011, kdy se zvedl nápad trestné činnosti, 
ale i nápad přestupků na územích  
jednotlivých obvodních oddělení, která jsou  
zde dislokována. Na zhoršení bezpečnostní 
situace v uvedeném regionu má výrazný 
podíl zvýšení stavu obyvatel ohrožených 
sociálním vyloučením. Tito se přistěhovali 
do tohoto regionu z oblastí Teplicka, 
Mostecka, dalších lokalit Ústeckého kraje i 
odjinud. Příčinou jejich stěhování je realizace 
podnikatelského záměru skupiny 
podnikatelů, kteří zakoupili celé panelové 
domy ve městech Šluknovského výběţku, 
zejména ve Šluknově, Rumburku a 
Varnsdorfu, a do těchto přestěhovávají celé 
rodiny problematických nájemníků z jiných 
lokalit. Tyto osoby pak úřady místní 
samosprávy na základě nájemní smlouvy 
musí přihlásit k trvalému pobytu a posléze 
těmto občanům také vyplácet sociální dávky. 
Objasňování trestných činů i přestupků je 
pro policisty o to sloţitější, ţe  se jich často 
dopouštějí právě přistěhovalí občané, o 
nichţ nemají policisté osobní znalost, a 
v jejichţ řadách se teprve počínají 
orientovat. K této situaci přispěla negativně 
také skutečnost, ţe se některá obvodní 
oddělení v této lokalitě dostala do situace, ţe 
vzhledem ke všem sluţebním povinnostem 
policistů, kdy je nutno počítat s různými 
kurzy, školami, nemocemi, výjezdy 
pořádkové jednotky, četnými eskortami, ale 
i čerpáním dovolené a volna po sluţbách, 
stavěla do sluţby pouze jednoho policistu, 
coţ určitě není nejlepší řešení jak pro 
občany, tak i pro policistu v případě nutnosti 
nějakého zásahu. Zcela jistě se na 
zhoršování situace na daném území podílela 
také skutečnost, ţe okres Děčín, zejména 
pak Šluknov, Velký Šenov, Varnsdorf 
a Krásná Lípa, patří mezi oblasti s vysokým 
úbytkem obyvatelstva, čímţ se problém 
koncentrace sociálně vyloučených obyvatel 
stává ještě markantnějším. 

Bezpečnostní situace ve Šluknovském 
výběţku se začala vyhrocovat v druhé 
polovině srpna 2011, kdy se začaly 
objevovat nepokoje mezi občany měst ve 
Šluknovském výběţku. Jednalo se převáţně 

o města Šluknov, Rumburk a Varnsdorf. 
Důvodem nespokojenosti občanů v tomto 
regionu byla především drobná přestupková 
kriminalita přistěhovavších se sociálně 
slabých obyvatel, jejich obtěţování, chování 
na veřejnosti a vyuţívání sociálního 
systému, aniţ by do něj samy přispívaly.  

Dne 28. 8.2011 v 20,20 hodin podezřelý 
fyzicky napadl před panelovým domem ve 
Šluknově poškozeného verbálně i fyzicky a to 
tím, ţe poškozeného udeřil pěstmi do hrudi, kdy 
mezi tímto jednáním způsobil poškozenému 
újmu pro jeho rasu a barvu pleti a to slovy: „Ty 
bílá svině!“ Ke zranění poškozeného nedošlo, 
lékařské ošetření neţádal. 

Hlavní příčinou gradace problémů 
v uvedeném regionu byl mediálně známý 
incident napadení s rasovým podtextem 
ze dne 21. srpna 2011. 

Dne 21. 8.2011 v 05,00 hodin v Rumburku 
napadla bezdůvodně skupina 16 romských 
útočníků skupinu 6 mladíků, kteří se před nimi 
ukryli na chodbu činţovního domu 
v ul. Praţská. Došlo ke zničení dveří domu, kde 
se mladíci ukryli a k ublíţení na zdraví tří z nich. 
V současné době je stíháno 6 pachatelů, 
z nichţ probíhá vazební vyšetřování 
u 3 pachatelů, a 3 pachatelé jsou vyšetřováni 
na svobodě. Jedná se o trestné činy těţkého 
ublíţení na zdraví a ublíţení na zdraví 
s rasovým podtextem, poškození vizí věci 
a výtrţnictví. 

Po tomto incidentu vrcholilo napětí ve 
společnosti a začalo docházet k  
demonstracím občanů ve městech 
Rumburk a Varnsdorf. Při demonstracích 
hrozilo riziko přechodu z pokojné 
demonstrace v násilnosti, ničení majetku 
a ohroţení ţivota a zdraví osob. Byl 
předpoklad, ţe shromáţdění občanů vyuţijí 
ke své účasti i extremistické skupiny 
a zároveň hrozily přímé útoky občanů na 
nepřizpůsobivé občany obývající ubytovny 
a hotel v uvedených městech. 

Faktorem, který významně ovlivňoval 
dění ve Šluknovském výběţku, byla osoba 
Lukáše Kohouta, který podporoval 
nespokojenost obyvatel ve vztahu k nově 
přistěhovaným sociálně slabým obyvatelům 
i zvoleným představitelům měst a obcí. 
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3. Opatření realizovaná ve Šluknovském výběžku
Celkem bylo od poloviny srpna 2011 do konce roku vyhlášeno a realizováno 10 

opatření, z nichţ 1 bylo preventivní a 9 bezpečnostních. 

3.1 Bezpečnostní opatření 26. srpna 2011 – Rumburk a Varnsdorf 
 opatření k veřejnému shromáţdění v Rumburku, kam ČSSD svolala politický 

mítink k bezpečnostní situaci ve Šluknovském výběţku, 

 opatření k veřejnému shromáţdění ve Varnsdorfu, kam Lukáš Kohout svolal 

demonstraci a shromáţdění obyvatel, kde občané vyjádřili svůj názor na souţití 

s nepřizpůsobivými občany a na celkovou bezpečnostní situaci v obou městech, 

 bylo zajištěno 5 osob pro podezření z protiprávního jednání - přestupku 

a ustanoveny 2 osoby podezřelé z trestného činu, které nebyly předvedeny 

s ohledem na situaci na místě činu, 

 jedna osoba byla předvedena pro obvodní oddělení Rumburk krajského 

ředitelství na základě příkazu k předvedení, 

 3 osobám byly odebrány sekera, mačeta, obušek, baseballová pálka 

a vzduchovka, 

 v rámci opatření došlo k 1 dopravní nehodě sluţebního vozidla bez zranění, 

 celkem bylo nasazeno 295 policistů (90 z územního odboru Děčín krajského 

ředitelství, 129 z Krajské pořádkové jednotky krajského ředitelství, 32 

ze speciální pořádkové jednotky Krajského ředitelství hl. m. Prahy, 12 

z antikonfliktního týmu krajského ředitelství, 22 z Krajské pořádkové jednotky 

Krajského ředitelství policie Libereckého kraje, 10 ostatní) a vrtulník Letecké 

sluţby. 

3.2 Preventivní opatření 27. srpna 2011 – Shromáždění občanů v 
obci Varnsdorf v kině Panorama 
 opatření ke svolané veřejné diskuzi s občany města Varnsdorf v kině Panorama, 

 nebylo pouţito donucovacích prostředků a nedošlo k narušení veřejného pořádku 

ani ke škodám na majetku a zdraví, 

 celkem bylo nasazeno 129 policistů (33 z Krajské pořádkové jednotky krajského 

ředitelství, 52 ze speciální pořádkové jednotky Krajského ředitelství hl. m. Prahy, 

5 z antikonfliktního týmu krajského ředitelství, 10 z 1. a 2. oddělení obecné 

kriminality SKPV územního odboru Děčín krajského ředitelství, 21 z územního 

odboru Děčín krajského ředitelství, 8 ostatní). 

3.3 Bezpečnostní opatření 2. září 2011 – Varnsdorf 
 opatření k veřejnému shromáţdění ve Varnsdorfu – „Demonstrace proti 

občanům, kteří poškozují město Varnsdorf", 

 během opatření byla zajištěna 1 osoba pro přestupek, 1 předvedena ke zjištění 

totoţnosti a následně realizována pro přestupek proti zákonu o zbraních 

a střelivu, 

 celkem bylo nasazeno 348 policistů (včetně Krajské pořádkové jednotky 

krajského ředitelství a speciální pořádkové jednotky Krajského ředitelství hl. m. 

Prahy). 
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Dne 2. září 2011 od 16,00 hodin svolal pan Lukáš Kohout "Demonstraci proti 
občanům, kteří poškozují město Varnsdorf". Shromáţdění se koná na nám. E. Beneše ve 
Varnsdorfu. Po projevu Kohouta se občané vydali po chodnících a pěší zónou směrem 
k hotelu Sport. Jednalo se o pokojný, ale nepovolený průvod, který byl zastaven na 
křiţovatce ulic Ţitavská a Dělnická, cca 100 metrů od hotelu Sport. Byl zajištěn svolavatel 
Kohout pro podezření z přestupku proti shromaţďovacímu zákonu. Na místě u hotelu 
SPORT následovaly výzvy tajemníka Městského úřadu Varnsdorf k uvolnění komunikace 
a rozpuštění shromáţdění. Pak následovaly výzvy policie k rozpuštění shromáţdění 
s upozorněním, pokud se shromáţdění nerozejde, bude pouţito donucovacích prostředků. 
Shromáţdění se postupně rozešlo, byl obnoven provoz na komunikaci v 18,10 hodin. 
Následně se skupinka cca 40-50 občanů vydala k ubytovně T. G. Masaryka, zde se 
shromáţdilo cca 100 občanů včetně ţen a dětí. Směrem k oknům ubytovny skandovali 
"CIKÁNI DO PRÁCE". Shromáţdění u ubytovny se rozešlo v 19,20 hodin. 

 

Podezřelá na demonstraci ve Varnsdorfu dne 2. 9. 2011 nazvané „Demonstrace 
proti občanům, kteří poškozují město Varnsdorf", měla na sobě oblečeno bílé tílko, na 
jehoţ zádovou část předtím sama napsala černým lihovým fixem viditelný text: „Oţivte 
Hitlera! Zbaví nás špíny! (Romů) Romové do plynu!" a dále při rozhovoru 
dokumentovaném na televizní kameru s redaktorem televize Prima mimo jiné uvedla, ţe 
Hitler je dle jejího názoru: “jediným člověkem, který by se nepřizpůsobivým občanům 
postavil", kdy byl předmětný rozhovor následně odvysílán ve zpravodajství televize Prima 
dne 2. 9. 2011 po 19,00 hodině. Zahájeno bylo trestního stíhání, které je vedeno na 
svobodě. 

3.4 Bezpečnostní opatření 3. září 2011 – Varnsdorf 
 opatření k neohlášenému shromáţdění tzv. "Svobodné mládeţe", 

 během zákroků bylo 8 osob zajištěno pro přestupky dle § 49/1c, § 47/1a, § 47/1c 

§ 50/1a zákona č. 200/1990 Sb., a dle § 14/1 zákona č. 84/1990 Sb.,  

 4 osoby byly zadrţeny, z toho 2 osoby pro trestný čin násilí proti úřední osobě, 

1 osoba pro trestný čin poškozování cizí věci a 1 osoba pro trestný čin s rasovým 

podtextem (§405 trestního zákoníku), 

 škoda vznikla pouze na sluţebním vozidle pořádkové jednotky územního odboru 

Litoměřice krajského ředitelství - pachatel zajištěn, 

 proveden zákrok Krajské pořádkové jednotky krajského ředitelství a speciální 

pořádkové jednotky Krajského ředitelství hl. m. Prahy pod jednotným velením, 

pouţito 10x donucovacího prostředku proti konkrétním osobám a 2x proti davu 

o počtu 10 a 50 neznámých pachatelů, 

 došlo ke zranění 1 osoby při pouţití donucovacího prostředku (osoba podezřelá 

z trestného činu útoku na úřední osobu) - drobný šrám na tváři, ošetření neţádal, 

 byly zajištěny věci: 2x zlomená násada, sekera na topůrku, mačeta, poříz 

a baseballová pálka,  

 celkem bylo nasazeno 388 policistů (včetně Krajské pořádkové jednotky 

krajského ředitelství a speciální pořádkové jednotky Krajského ředitelství hl. m. 

Prahy). 

3.5 Bezpečnostní opatření 9. září 2011 – Varnsdorf 
 opatření ke shromáţdění "Pochod městem za niţší kriminalitu", 

 došlo k poškození 1 sluţebního vozidla (drobně poškrábaná kapota vozidla, ve 

kterém seděl předváděný Lukáš Kohout a které bylo obklopeno davem a policisty 

z Krajské pořádkové jednotky krajského ředitelství), 

 zajištěna byla basebalová pálka, 
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 dále zajištěny 3 osoby, z toho 1 pro podezření z přestupku v dopravě - neřidič, 

2 osoby pro neuposlechnutí výzvy, 

 donucovací prostředky byly pouţity pod jednotným velením Krajskou pořádkovou 

jednotkou krajského ředitelství proti neustanoveným cca 50 neznámým 

pachatelům na náměstí E. Beneše, ke zranění osob nedošlo, 

 celkem bylo nasazeno 250 policistů. 

3.6 Bezpečnostní opatření 10. září 2011 – Rumburk a Varnsdorf 
 V Rumburku dne 9. září 2011  proběhla bohosluţba s následným pochodem 

městem a shromáţdění na Dobrovského náměstí, nedošlo k narušení ani jedné 

z akcí, nebylo zaznamenáno ţádné narušení veřejného pořádku a ani škody na 

majetku, 

 v Rumburku dne 10. září 2011 proběhlo shromáţdění – politický mítink Dělnické 

strany sociální spravedlnosti, 

 ve Varnsdorfu dne 10. září 2011 proběhlo shromáţdění – politický mítink 

Dělnické strany sociální spravedlnosti, došlo ke zranění 3 policistů a došlo 

k poškození 3 sluţebních vozidel od vrţených předmětů, 

 byly zraněny celkem 3 civilní osoby a poškozeny 2 sluţební automobily v rámci 

dopravní nehody při příjezdu na opatření, 

 30 osob bylo omezeno na osobní svobodě, z toho 2 osoby pro podezření 

z trestného činu dle § 404 trestního zákoníku, 25 osob předvedeno pro podezření 

z přestupku pro neuposlechnutí výzvy, 1 osoba předvedena pro podezření 

z trestného činu útoku na úřední osobu, 1 předvedená osoba zajištěna pro 

přestupek neuposlechnutí výzvy a 1 osoba pro podezření z trestného činu útoku 

na úřední osobu (vystřelila plynovým revolverem (byl zajištěn) ve vodorovné 

poloze 2x do skupiny civilních osob a zakročujících policistů speciální pořádkové 

jednotky Krajského ředitelství hl. m. Prahy, událost se stala v Jiřetíně pod 

Jedlovou, zastávka Lesná), 

 zajištěno celkem 22 věcí, které mohou být pouţity, jako zbraně, např. basebalové 

pálky, elektrický paralyzér, noţe, kladivo, tyče, topůrko apod., 

 celkem bylo nasazeno 400 policistů. 

Podezřelý dne 10. 9. 2011 v 18,04 hodin donesl k hlídce policie, která vykonávala 
hlídkovou činnost u ubytovny Azylový dům na ulici T. G. Masaryka ve Varnsdorfu v rámci 
bezpečnostního opatření Varnsdorf zbraně ve formě dvou prken, jedné násady a kbelíku 
s látkou připomínající louh. Bezpečnostní prohlídkou byl u podezřelého dále nalezen 
elektrický paralyzér. Shora uvedené věci jmenovaný dobrovolně vydal. 

3.7 Bezpečnostní opatření 12. září 2011 – Varnsdorf 
 opatření k neohlášené demonstraci aktivistů "proti policejnímu násilí", 

 při opatření nedošlo k narušení veřejného pořádku, nebyla zadrţena ţádná 

osoba, nebylo pouţito donucovacích prostředků, nevznikla škoda na majetku ani 

na zdraví, 

 celkem bylo nasazeno 260 policistů. 

3.8 Bezpečnostní opatření 17. září 2011 – Varnsdorf 
 opatření k setkání představitelů města a občanů v kině Panorama ve městě 

Varnsdorf a následnému oznámenému shromáţdění občanů města, kteří 

opětovně projevili svůj nesouhlas s bezpečnostní situací, 
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 předvedeno bylo 15 osob k ověření totoţnosti, zadrţeny byly 2 osoby, z nichţ 

1 pro podezření z trestného činu dle § 404 trestního zákoníku a 1 pro podezření 

z trestného činu dle § 405 trestního zákoníku, 

 zajištěny byly 3 věci: nůţ, zapalovač a sekera na dřevěném topůrku, 

 pořádkovými jednotkami nebylo pouţito donucovacích prostředků, nedošlo ke 

zranění osob, ani škodám na majetku, 

 ve 2 případech byl pouţit donucovací prostředek (pouta) při zadrţení osob, 

 celkem bylo nasazeno 565 policistů. 

3.9 Bezpečnostní opatření 24. září 2011 – Rumburk a Varnsdorf 
 v Rumburku opatření ke shromáţdění občanů "Vyjádření občanů k aktuální 

situaci na Šluknovsku" v parku Rumburské vzpoury, 

 během opatření nebylo zjištěno ţádné narušení veřejného pořádku, nevznikla 

ţádná škoda na majetku či zdraví a ţádná osoba nebyla omezena na osobní 

svobodě, 

 celkem bylo nasazeno 134 policistů, 

 ve Varnsdorfu opatření k demonstraci s následným pochodem po městě, 

 během opatření nebylo zjištěno ţádné narušení veřejného pořádku, nevznikla 

ţádná škoda na majetku či zdraví a ţádná osoba nebyla omezena na osobní 

svobodě, 

 celkem bylo nasazeno 500 policistů. 

3.10 Bezpečnostní opatření 2. října 2011 – Rumburk a Varnsdorf 
 v Rumburku opatření k demonstraci "Demonstrace proti kriminalitě ve 

Šluknovském výběţku" na Luţickém náměstí, 

 shromáţdění proběhlo bez narušení veřejného pořádku, nevznikla ţádná škoda 

na majetku či zdraví a ţádná osoba nebyla omezena na osobní svobodě, 

 ve Varnsdorfu opatření k demonstraci na náměstí E. Beneše „Demonstrace 

proti kriminalitě a zastupitelům města Varnsdorf“ s následným pochodem po 

městě, oznámený pochod nebyl uskutečněn, 

 během opatření nebylo zjištěno ţádné narušení veřejného pořádku, nevznikla 

ţádná škoda na majetku či zdraví a ţádná osoba nebyla omezena na osobní 

svobodě, 

 do obou opatření bylo nasazeno celkem 255 policistů. 

 

4. Zhodnocení provedených opatření
Za hlavní cíle provedených opatření 

bylo stanoveno zamezení přímého fyzického 

kontaktu mezi účastníky demonstrací 

a osobami romského etnika na místě konání 

demonstrací, po případné trase pochodů 

zamezení narušování veřejného pořádku 

a tomu, aby se po trase radikální účastníci 

ozbrojili, a tím eliminace rizika moţných škod 

na ţivotě, zdraví a majetku občanů. 

Profesionální prací policistů se podařilo 

situaci při jednotlivých opatřeních 

kontrolovat, zmírnit negativní emoce 

zúčastněných občanů a zabránit vyuţití 

napjaté situace extrémisty. 

Velmi se osvědčila práce 

antikonfliktních týmů, které operovaly při 

všech demonstracích a pochodech, jak před 

jejich začátkem, tak v průběhu přímo 

v centru dění, v ubytovnách a v hotelu 

SPORT, kdy svým přístupem odstraňovaly 

napětí a dokázaly vyjednat 

s nepřizpůsobivými občany určitá pravidla 

chování a zmírnit negativní emoce u občanů. 
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Jejich práce měla zásadní podíl na zvládnutí 

realizovaných opatření. 

V oblasti nasazování techniky bylo 

v maximální míře vyuţito vrtulníků Letecké 

sluţby, kdy obrovským přínosem pro řídící 

činnost štábu byly záběry z vrtulníků 

umoţňující operativní řízení sil, zejména 

pořádkových jednotek, v terénu. 

Spolupráce se starosty měst 

Varnsdorf a Rumburk byla na velice dobré 

úrovni, včetně zajištění kompetentní osoby 

určené k rozpouštění jednotlivých 

shromáţdění. Kladně lze hodnotit 

i spolupráci s majitelem hotelu SPORT, který 

byl pro místní Romy autoritou a svým 

způsobem přispěl k eliminaci napětí u těchto 

osob. 

Nasazeny byly síly a prostředky 

krajského ředitelství (Krajská pořádková 

jednotka, zásahová jednotka, územní odbor 

Děčín, oddělení sluţební kynologie, odbor 

cizinecké policie, antikonfliktní tým, odbor 

obecné kriminality – linie extrém, odbor 

kriminalistické techniky a expertiz, odbor 

operativní dokumentace, odbor vnitřní 

kontroly, preventivně informační oddělení, 

odbor informačních a komunikačních 

technologií, odbor sluţby dopravní policie, 

odbor psychologických sluţeb, obsluha 

vodního stříkače), speciální pořádkové 

jednotky Krajského ředitelství hl. m. Prahy, 

Centrály informačních a analytických 

procesů Policejního prezidia České 

republiky, Krajské pořádkové jednotky 

Krajského ředitelství policie Libereckého 

kraje, pořádkové jednotky Krajského 

ředitelství policie Plzeňského kraje, 

pořádkové jednotky Krajského ředitelství 

policie Karlovarského kraje, pořádkové 

jednotky Krajského ředitelství policie 

Královéhradeckého kraje, pořádkové 

jednotky Krajského ředitelství policie 

Pardubického kraje, pořádkové jednotky 

Krajského ředitelství policie Středočeského 

kraje, speciální pořádkové jednotky 

Krajského ředitelství policie 

Jihomoravského kraje, speciální 

pořádkové jednotky Krajského ředitelství 

policie Moravskoslezského kraje, Letecké 

sluţby, antikonfliktního týmu Krajského 

ředitelství hl. m. Prahy, antikonfliktního 

týmu Krajského ředitelství policie 

Libereckého kraje, oddělení sluţební 

hipologie Krajského ředitelství hl. m. 

Prahy, Oblastního zdravotnického zařízení 

Ústí nad Labem, ředitelství sluţby pořádkové 

policie Policejního prezidia České republiky, 

Útvaru pro odhalování organizovaného 

zločinu sluţby kriminální policie 

a vyšetřování, Městské policie Varnsdorf či 

Městské policie Rumburk. 

Celkové náklady spojené 

s bezpečnostními opatřeními a stabilizací 

bezpečnostní situace ve Šluknovském 

výběţku byly vyčísleny k 31. září na 29 mil. 

Kč, přičemţ predikce do konce doku 2011 

byla 71 mil. Kč (zdroj: zápis z 10. porady 

policejního prezidenta s řediteli krajských 

ředitelství policie a řediteli útvarů 

s celorepublikovou působností konané dne 

18. října 2011 v Čeladné, č.j. PPR-2677-

10/ČJ-2011-99KS). 

Celkové náklady krajského ředitelství 

spojené s bezpečnostními opatřeními ve 

Šluknovském výběţku byly vyčísleny na 

9,118 mil. Kč. Jedná se o náklady na platy 

policistů a občanských zaměstnanců (včetně 

sociálního a zdravotního pojištění, přídělu do 

FKSP), pohonné hmoty, materiál, potraviny 

a cestovní výdaje.  

 

 

5. Současná bezpečnostní situace
Bezpečnostní situace je na území 

Šluknovského výběţku v současné době 

stabilizovaná. Toto sice nevyplývá 

z evidované trestné činnosti, kde je nápad 

trestné činnosti stále zvýšený, ale 

z operativních informací a celkového sníţení 
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napětí ve společnosti. V této době občané 

Šluknovského výběţku oznamují i tu 

trestnou činnost, kterou v minulosti 

neoznamovali, coţ povaţujeme za pozitivní. 

V klíčových městech, kterými jsou 

Šluknov, Varnsdorf a Rumburk, a navíc 

v Krásné Lípě a Velkém Šenově působí 

kromě policistů z jednotlivých obvodních 

oddělení dislokovaných na tomto území také 

přibliţně 50 policistů speciální pořádkové 

jednotky Krajského ředitelství hl. m. Prahy, 

speciální pořádkové jednotky Krajského 

ředitelství policie Jihomoravského kraje 

a speciální pořádkové jednotky Krajského 

ředitelství policie Moravskoslezského 

kraje. Tito se zde střídají ve 14 denních 

turnusech a zabezpečují především 

odpolední a noční výkon sluţby v době od 

15,00 do 05,00 hodin. Díky výpomoci těchto 

jednotek se místní policisté a kriminalisté 

mohou účinněji a ve větší míře věnovat 

řešení a odhalování kriminality, čímţ se 

zvyšuje objasněnost případů a bezpečnost 

v regionu. Denní výkon sluţby je pak 

zajišťován policisty z místně příslušných 

obvodních oddělení, kterým vypomáhají 

policisté z celého územního odboru 

Děčín. Vzhledem k tomu, ţe nejsloţitěji se 

situace vyvinula na území obvodního 

oddělení Šluknov, které má plánovaný stav 

policistů 14, z toho 10 policistů a 4 policistky, 

vedení územního odboru Děčín přistoupilo 

k tomu, ţe toto oddělení dočasně posílilo 

o dva policisty z oddělení hlídkové sluţby 

Varnsdorf a jednoho policistu z obvodního 

oddělení Velký Šenov, kde prozatím není 

situace tak vyhrocená. Rovněţ hlídky 

oddělení hlídkové sluţby Varnsdorf jsou 

směrovány do nejohroţenějších částí, tedy 

do Šluknova, Rumburku a Varnsdorfu. 

Výkon sluţby je v této oblasti zaměřen 

převáţně na veřejný pořádek, dopravu, 

kontrolu restaurací, provozoven a osobních 

automobilů. O víkendech je do sluţby 

nasazováno navíc zhruba 18 aţ 20 policistů. 

Takto posílený výkon sluţby je zde plánován 

aţ do července roku 2012. 

Přehled vývoje počtu policistů na 

jednotlivých obvodních odděleních územního 

odboru Děčín je uveden v následující 

tabulce. 

 

 
2009 2010 2011 

OOP Šluknov 14 13 14 

OOP Rumburk 29 28 28 

OOP Varnsdorf 30 28 30 

OOP Děčín 44 44 41 

OOP Česká Kamenice 14 15 14 

OOP Velký Šenov 14 14 13 

OOP Benešov n. Pl. 15 16 16 

OOP Krásná Lípa 13 13 15 

OOP Hřensko 17 13 13 

 

6. Předpokládaný vývoj 
Do budoucna lze předpokládat, ţe na 

uvedeném území bude zvýšená citlivost 

vůči kriminálnímu jednání, zejména vůči 

asociálnímu jednání osob, které sem byly 

v období let 2010 a 2011 nastěhovány. 

Předpokládáme, ţe zde bude nadále 

docházet k typickým problémům 

vyloučených lokalit, které byly uvedeny 

v bodu 2 přílohy č. 1 k čj. KRPU-123102-

1/ČJ-2011-0400KR-AP. 

Z hlediska účasti místních obyvatel na 

shromáţděních a demonstracích 

předpokládáme zmenšující se zájem 

místních obyvatel se shromažďovat za 

předpokladu, ţe nedojde k podobnému 

incidentu, který se odehrál v Rumburku dne 

21. srpna 2011 a byl impulzem pro eskalaci 

napětí v této lokalitě. I jediný takový impulz 

je schopen vyvolat podobný bezpečnostní 

problém. 

Ke stabilizaci bezpečnostní situace by 

v budoucnu mělo přispět i posílení hlídkové 

činnosti ve Varnsdorfu, potaţmo posílení 

hlídkové činnosti ve Šluknovském výběţku, 

na kterém se budou podílet vybraní policisté 

zařazení ve speciální pořádkové jednotce.
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